
Milí spoluobčania, 
čitatelia Trebatického
zrkadla!

V čase, keď väčši-
na z Vás sa začítala 
do týchto riadkov, 
pociťujete úžasnú 
vianočnú atmosféru, 
ktorá nám mnohým 
dáva silu a energiu. 
Je krátko pred Via-
nocami, alebo sa 
v čase Vášho listo-

vania stránkami týchto novín spoločne už 
nachádzame priamo vo vianočnom období. 

V tomto roku však bol koniec roka neoby-
čajný i v tom, že sa po prvýkrát uskutočnili 
spojené voľby do orgánov samosprávy obcí 
a samosprávnych krajov. Pred niekoľkými 
dňami som spolu s novozvolenými poslan-
cami obecného zastupiteľstva zložil sľub 
a ujal sa už šiestykrát funkcie starostu 
našej obce. Chcel by som sa poďako-
vať svojim voličom za prejavenú dôveru. 
Mandát, ktorý som získal, prijímam s od-
vahou, ale i s pokorou. Moje pocity sú už 
šiestykrát rovnaké. Je pre mňa veľkou cťou 
zastávať funkciu starostu našej obce. Ako 
po prvýkrát, tak i teraz predo mnou stojí 
výzva. Budovať, rozvíjať našu obec, ne-
ustále vytvárať lepšie podmienky pre život 
jej obyvateľov. Prichádzajú však i ťažké 
časy – dvanásťpercentná inflácia, energe-
tická kríza, nepredvídateľné prijímanie le-
gislatívnych zmien NR SR, ktoré negatívne 
vplývajú na vývoj daňových príjmov miest 
a obcí. Táto situácia kladie zvýšené nároky 
na odbornosť vedenia miestnych samo-
správ za účelom zabezpečenia efektívneho 
a hospodárneho spravovania.

Výhoda ale i ohrozenie
V samospráve som strávil takmer celý 

svoj produktívny vek. Najskôr ako poslanec 
obecného zastupiteľstva, neskôr 20 rokov 
ako starosta obce. K opätovnej kandidatúre 
ma priviedla ambícia dokončiť rozpracova-
né projekty, pokračovať v budovaní značky 
TREBATICE v širokom regióne. V tejto 
chvíli si neodpustím opätovne spomenúť 
i vnútornú potrebu vrátiť požičané – oby-
vateľom obce, ktorí ma po prvýkrát oslovili, 
posilnili a vnútorne nastavili na moju prvú 
kandidatúru. � (Pokračovanie na 2. strane)
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PRÍHOVOR STAROSTU

Želám zdravie a veľa 
pozitívnej energie

S láskou obdarovali

l �Celoslovenskou aktivitou Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok sa rozhodli 
potešiť ľudí v domove sociálnych služieb trebatickí školáci. Ako to zvládli, sa do-
zviete v článku Zo školských lavíc, ktorý nájdete na 10. strane.� Foto: archív ZŠ

l �Trebatický živý vianočný stromček  
v areáli materskej školy Foto: archív obce

Vážení spoluobčania, 
aj do Trebatíc o pár dní prídu Vianoce –  

čas lásky, nádejí, zázrakov a naplnených prianí.  
Prežite ich v zdraví, šťastí a pohode.  

A keď polnočný zvon ohlási príchod roku 2023,  
verte, že bude krajší a lepší ako ten odchádzajúci  

a prinesie Vám všetko, po čom túžite. 
Prijmite naše želanie krásnych sviatkov!

Starosta, poslanci obecného zastupiteľstva,  
pracovníci obecného úradu a redakcia

osamelých
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(Dokončenie z 1. strany.)
Žiaľ, mnohí už dnes nie sú medzi nami. Ich 

podporu však stále cítim, pretože pri správe ob-
ce pokračujeme v rovnakých intenciách, s dôra-
zom na hodnoty a tradície, ktoré nám boli spo-
ločné a ktoré k Trebaticiam v minulosti patrili.

Moje dvadsaťročné pôsobenie vo funkcii sta-
rostu vnímam ako veľkú výhodu, ale i ohroze-
nie. Skúsenosti, kontakty, vzťahy, ktoré mám, 
chcem v najbližších štyroch rokoch využiť pre 
krajšie a lepšie Trebatice a jej obyvateľov. Na 
druhej strane som si vedomý toho, že rutina mô-
že so sebou priniesť i podcenenie, pohodlnosť, 
aroganciu či iné negatívne vlastnosti. Sľubujem 
Vám všetkým, že proti týmto možným javom 
budem naplno bojovať a pri správe obce svoje 
konanie opierať o PARTNERTSVO. 

Spájať a nie rozdeľovať
Žijeme v ťažkej dobe, plnej konzumu, v dobe 

fenoménu sociálnych sietí, ale i v čase, kedy si 
mnohí naši spoluobčania vysvetľujú demokraciu 
po svojom. Chcem byť otvorený, prístupný pre 
všetkých obyvateľov našej obce, ale mojím part-
nerom pri spravovaní našej obce bude i v tomto 

volebnom období predovšetkým obecné zastupi-
teľstvo. Spolu s ním chcem našu obec spravovať 
v zmysle najlepšieho vedomia a svedomia. Veľmi 
dobre si uvedomujem, že starosta či primátor 
bez podpory poslancov zastupiteľstva neurobí 
nič, poslanci bez starostu takisto nenaplnia svoje 
volebné predsavzatia. Správa obce musí ísť ruka 
v ruke, vzťah starostu a poslancov by mal sym-
bolizovať element, ktorý spája a nie rozdeľuje. 
Vtedy bude naša obec napredovať. 

Chcem byť partnerom Vami zvolených po-
slancov obecného zastupiteľstva, ktorému 
pomôžu sa vystríhať už spomenutých mož-
ných javov rutiny a naopak, v prospech obce 
využijú moje skúsenosti. Privítam každú novú 
myšlienku, dobrý názor, ktorý hodnotovo tvorí 
prienik s mojím myslením. Keďže s mnohými 
poslancami obecného zastupiteľstva už dlho-
dobo spolupracujem, som presvedčený, že sa 
dokážeme dopĺňať a navzájom obohacovať 
v prospech občanov Trebatíc. 

Som presvedčený o tom, že sa nám za štyri 
roky podarí urobiť Trebatice krajšie a lepšie 
pre život ich obyvateľov. Množstvo rokovaní 
a vynaloženého úsilia za posledné roky by 
malo byť v krátkom čase pretavené do reali-

zácie či úspešného ukončenia našich investič-
ných zámerov. Zrekonštruovaný dom služieb 
na polyfunkčný objekt, cyklotrasy, zberný dvor, 
zmodernizované detské ihrisko v Areáli zdravia 
by mali byť naším vianočným darčekom pre 
vás občanov k niektorým z najbližších Vianoc. 
A rozbehnú sa prípravy na rekonštrukcie ciest...

Milí spoluobčania, rodáci, čitatelia Trebatické-
ho zrkadla, Vianoce majú svoje čaro bez ohľadu 
na náš vek. Pri troche vôle si dokáže na Viano-
ciach nájsť každý z nás niečo povzbudivé, ča-
rovné. Pre niektorých sú obdobím zamyslenia, 
modlitby a oslavy narodenia Ježiša Krista, pre 
iných môžu byť obdobím oddychu, priestorom 
na rozhovory s najbližšími. Pre väčšinu z nás 
sú zdrojom čerpania energie do ďalších dní. 
Tešíme sa na ne malí i veľkí, bez ohľadu na vek. 
Možno z rôznych dôvodov, ale vždy s veľkou 
radosťou očakávame príchod Vianoc. Z úprim-
ného srdca Vám prajem, aby sa Vám počas 
najbližších sviatočných dní podarilo precítiť 
hodnoty Vianoc. Do nového roku Vám želám 
veľa zdravia, rodinnej pohody, osobných i pra-
covných úspechov a veľa pozitívnej energie.

� Mgr. JURAJ VALO, starosta obce

PRÍHOVOR STAROSTU

Želám zdravie a veľa 
pozitívnej energie

1. január 1997 bol, ako sa na január patrí. 
Teplota – 23 ⁰C, 12 cm snehu. Hoci bol svia-
tok, ľudia pred domami odhadzovali sneh 
z  chodníkov a  pracovníci Agro-družstva 
odhŕňali cesty, aby sa dalo lepšie prejsť. 
Celý deň stále snežilo. Tuhé mrazy boli ešte 
nasledujúce tri dni, potom sa oteplilo na – 3 ⁰C, 
začal padať mrznúci dážď. Hneď nato sa 
však mrazy opäť vystupňovali na – 22 ⁰C 
a mrzlo až do konca mesiaca. 

Cesta vo Výhone slúžila ako zjazdovka, deti 
si prišli na svoje a iba starší ľudia pamätali na 
takýto krásny zimný mesiac. Mráz pretrvával 
až do 10. februára, 13. februára prišla búrka, 
autá stáli na cestách, stierače nestačili stierať 
ľadovec z  okien. Do konca februára snežilo 
ešte dvakrát, ale tentokrát sa sneh rýchlo roz-
topil. V prvý marcový deň bolo + 6 ⁰C, nad de-
dinou lietali dve poprašujúce lietadlá, družstev-
níci začali jarné práce. Sneh prekvapil aj na 
Jozefa, ale už koncom marca rozkvitli marhule. 
Ani tie však neboli od snehu uchránené, apríl 
bol studený, s viacerými snehovými prehánka-
mi a mrazmi. Oteplilo sa v prvej polovici mája, 
17.5. dokonca na 32 ⁰C, hneď potom však 
prišlo prudké ochladenie, časté búrky, znova 
bolo treba prikurovať. Máj bol extrémne chlad-
ný, nasledujúci mesiac jún zase extrémne 

horúci, s pretrvávajúcimi teplotami nad 33 ⁰C. 
Po nich prišlo ďalšie ochladenie, aj letné 
mesiace boli chladné a  daždivé, v  júli u  nás 
napršalo 146 mm dažďa. Extrémnosť v počasí 
pretrvávala, prvé mrazy prišli už v  polovici 
októbra, vo fóliovníkoch zamrzla paprika. Prvý 
sneh napadal 22. novembra, avšak Katarína aj 
Vianoce boli na blate. Celý rok 1997 bol v po-

časí nepredvídateľný a vymykal sa normálu. 
Na 23. mája 1997 bolo prezidentom Slo-

venskej republiky Michalom Kováčom vyhlá-
sené referendum s týmito otázkami: 1. Ste za 
vstup SR do NATO? 2. Ste za rozmiestnenie 
jadrových zbraní na území SR? 3. Ste za roz-
miestnenie vojenských základní na území SR? 
4. Súhlasíte, aby prezidenta SR volili občania 

Z OBECNEJ KRONIKY

Rok 1997

l �Vedenie MO SZCH, sprava Emil Jankech, Štefan Balek, Jozef Vančík
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SR podľa priloženého návrhu ústavného zá-
kona priamo? Deň pred hlasovaním sa dostalo 
do verejnosti, že nebudú štyri otázky, ale tri. 
Okrskovej komisii boli dodané lístky s  tromi 
otázkami. Z počtu 878 oprávnených voličov sa 
v  našej obci na referende zúčastnilo 43 voli-
čov, počet platných hlasovacích lístkov bol 37. 
Niektorí občania podali sťažnosť na postup 
Okrskovej komisie č. 1 v Trebaticiach za to, že 
im predložila hlasovací lístok s tromi otázkami. 
Komisia nemohla túto sťažnosť vyriešiť, nakoľ-
ko iné lístky im neboli dodané. 

Oslava Dňa matiek sa konala 11. mája 
v kultúrnom dome. Učiteľky MŠ aj ZŠ pripravili 
s deťmi program a malé darčeky pre mamičky. 

Pri  príležitosti vyhlásenia zvrchovanosti 
Slovenskej republiky bola 4. júla zapále-
ná vatra v  priestoroch za obecných úradom. 
Pracovníci obce pripravili vatru, občerstvenie, 
Stano Hadviga navaril guláš, nechýbala dy-
chovka Krakovanka, prítomných privítal svojím 
príhovorom Peter Moravčík. O  21.00 prišla 
nečakaná búrka, ktorá občanov rozohnala. 

V  mesiaci júl našu republiku postihli po-
vodne. Naša obec nebola priamo ohrozená, 
ale hrozilo, že sa pretrhne hrádza rieky Váh 
v  Hornej Strede. Evakuovaní boli obyvatelia 
Piešťan, nie však do našej obce.

Obecný úrad, rada a  zastupiteľstvo ob-
ce – štatutárnym zástupcom bol starosta Ján 
Sedlák, na úrade pracovali tri administratívne 
pracovníčky: Bohumíra Vicenová na plný úvä-
zok, Mária Melicherová a  Anna Brašková na 
polovičný úväzok. Na vydávanie obedov pre dô-
chodcov obec zamestnala Margitu Hadvigovú. 

Do 28. januára mala obecná rada 6 čle-
nov. V  tento deň tragicky zahynul člen OR 
a  člen OZ Roman Galbavý. Následne ra-
da svoju činnosť ukončila a  bola zrušená. 
Obecné zastupiteľstvo malo 12 členov. V roku 
1997 zasadalo trinásťkrát. Dlhodobo riešilo 
situáciu s  motokárovou dráhou, schvaľovalo 
výšku poplatkov, rozpočet, nájomné zmluvy, 
prevádzku kanalizácie... Do obce bolo zapoje-
ných 241 telefónnych čísel do domov a 49 do 
podnikov. V starej ulici boli položené telefónne 
a televízne káble do zeme, vydané boli staveb-
né povolenia na vodovodné prípojky...

27. marca sa na oblohe objavila kométa, 
bolo ju vidno v čase medzi 21.00 a 23.00 ho-
dinou. Udalosť vzbudila pozornosť občanov, 
začali ju sledovať, debatovať a filozofovať. 

Starosta nechcel zabudnúť na tradíciu sta-
vania májov. Kedysi stavali máje chlapci 
dievčatám. Teraz ho postavili 30.4. v nočných 
hodinách. Dychovka nehrala, no bolo veselo. 

19. decembra pozval starosta všetkých dô-
chodcov na posedenie. Cca 260 občanov 
počúvalo jeho príhovor a  radosť im urobil 
kultúrny program detí materskej školy. Keď sa 
objavila dychovka Krakovanka, ožili ešte viac. 
„Dychovka, to je naše“, povrávali si a z dobrej 
atmosféry sa im ani nechcelo ísť do postele. 

Pohyb obyvateľstva – k  31. decembru 
1997 mala obec 1 201 obyvateľov. Najstaršou 
obyvateľkou bola 95-ročná Petronela Palke-
chová. Narodilo sa 11 detí, zomrelo 9 občanov, 
zosobášilo sa 18 párov. 

Školstvo – riaditeľkou materskej školy bo-
la Jana Palkechová, učili v nej Božena Regino-
vá, Daniela Macháčová, materskú dovolenku 
Drahoslavy Líškovej zastupovala Ivana Po-
hubová. Upratovali tu Mária Balážová a Viera 
Kopálová, vedúcou jedálne bola Jana Glos-
sová, kuchárkami Anna Jankechová a  Elena 

Reginová, kuričom bol Róbert Štefanka st. 
Najvýznamnejšími akciami bol karneval v kul-
túrnom dome, výlet do Bratislavy, besiedky, 
rozprávková noc v materskej škole. 

Základnú školu viedla Mgr. Mária Gonová, 
učiteľkami boli Lýdia Matúšová, Mgr. Katarí-
na Zabadalová, Mgr. Slavomíra Ondreičková, 
v školskom klube pracovali Dana Tonkovičová 
a  Viera Matysová. Počas roka absolvovali 
plavecký výcvik, súťaže Polícia očami detí, 
Pytagoriáda, besiedky k Vianociam a ku Dňu 
matiek, výlet do Zvolena, divadelné predstave-
nia. Budova školy mala 80 rokov a potrebovala 
neustálu údržbu. 

V základnej organizácii požiarnej ochrany 
sa nič nezmenilo. Mladí nepribúdali, starí od-
chádzali. V tomto roku požiarnici pripravili sálu 
kultúrneho domu na hodovú detskú diskotéku, 
Róbert Štefanka ml. udržiaval v dobrom stave 
požiarnu techniku. 

Automotoklub nevykonával žiadnu aktívnu 
činnosť, iba dvoje dvojdňové medzinárodné 
preteky. Na nich náš Peter Kollár vyhral 1. a 2. 
miesto. Dá sa povedať, že v  tomto športe je 
pýchou našej obce. 

Slovenský zväz drobnochovateľov nám 
naďalej robil dobré meno. Vo vedení boli stále 
tí istí – Jozef Jankech, Emil Jankech, Štefan 
Balek, Alojz Šebest, Jozef Vančík, Róbert 
Štefanka st. Pripravili jarnú aj zimnú výstavu, 
na zimnej vystavoval Vlado Jankech i  ovce. 
Každú druhú nedeľu usporiadali burzu, o ktorú 
mali záujem chovatelia aj verejnosť zo široké-
ho okolia. 

Rok 1997 bol v poľovníctve rokom zmien. 
V  polovici novembra tajomník PZ Alojz Ton-
kovič oznámil, že kvôli nezhodám medzi nie-
ktorými členmi výbor odstupuje a  treba zvoliť 
výbor nový. Za predsedu bol zvolený Miroslav 
Galbavý, tajomníkom zostal Alojz Tonkovič, 
hospodárom sa stal Ján Pista, členmi výboru 
Peter Lazar a Vlado Bača. Nový výbor si po-
čínal dobre, všetko pokračovalo, akoby sa nič 
nestalo. 29. decembra odchytili 49 zajacov, čo 
oživilo pokladňu organizácie. 

Šachový klub Valo KOVEX Trebatice za-
znamenal veľmi pekné výsledky. A-mužstvo sa 
ako nováčik umiestnilo v III. lige na 6. mieste. 

Bol to historický úspech, o  ktorý sa pričinili 
Tibor Macko, Ján Čuridlo, Rudolf Krchnák, 
Marián Moravčík, Andrej Furjel, Marián Kotle-
ba, Daniel Žák, Radim Furjel, Peter Morav-
čík, Miloš Ran a  Pavol Gono. B-mužstvo sa 
tiež nedalo zahanbiť a  postúpilo do IV. ligy. 
O  úspech sa zaslúžili: Miloš Ran, František 
Bábik, Jozef Gono, Pavol Gono, Emil Vašina, 
Ján Líška, Peter Smrek. Turnaje, ktoré or-
ganizoval šachový klub, boli v  širokom okolí 
obľúbené, najznámejší z  nich bol Novoročný 
turnaj. Pod úspech klubu sa podpísali nielen 
hráči a predseda Marián Moravčík, ale i spon-
zori Ing. Ľubomír Valo a Ing. Gerard Moravčík. 

Futbalový klub – v jarnej časti súťaže skon-
čilo A-mužstvo pod vedením trénera Jána Macu 
na 10. mieste. Výkony neboli stabilné, chýbali 
posily. Dorast trénoval Ladislav Hrabina, chlapci 
podávali dobré výkony a skončili na 5. mieste. 
V  letnej prestávke bola budova futbalového 
klubu vymaľovaná. 19. júla sa odohral Memoriál 
Jozefa Ondačku, víťazom sa stalo Nové Mesto 
nad Váhom, druhý skončil Hlohovec, tretí Devín 
a  na štvrtom mieste sa umiestnili Trebatice. 
Pred jesennou sezónou trénera Jána Macu 
vystriedal Ivan Tomčík. Pod dozorom Bernar-
da Palkecha bola urobená úprava ihriska, od 
západnej bránky bola vypustená plocha firme 
Röhrer na výstavbu skladovacej haly. 

Knižnica už tradične dosahovala veľmi dob-
ré výsledky, zodpovedne ju viedla Antónia 
Babišová. Zvýšil sa počet čitateľov, výpožičky 
kníh dosiahli rekordný počet – 10 034. Najstar-
šou čitateľkou bola pani Anna Devanová. 

Agro-družstvo sa mohlo pochváliť rýchlym 
zberom obilnín a dobrými výnosmi, dosiahli naj-
lepší hektárový výnos v rámci republiky. Dobrú 
úrodu dala mrkva, petržlen, uhorky, kapusta 
a zemiaky. Odvážený bol najväčší zemiak, mal 
76 dkg. Nezaostala ani cibuľa, najväčší záu-
jem bol o  2. triedu. Trebatice mali aj niekoľko 
súkromne hospodáriacich roľníkov. Boli nimi 
Ing. Jaroslav Krepop, dorábal obilie, zeleninu 
a zemiaky, dobre si počínal aj Jozef Galbavý. 

V hodnotení roka kronikár skonštatoval, že 
rok 1997 bol dobrý, ľudia žili na úrovni i  na-
priek tomu, že obec mala 12 %-nú nezamest-
nanosť.� - jp -, foto: archív obce

Z OBECNEJ KRONIKY

l �Úspechy trebatického Agrodružstva boli i zásluhou dlhoročného agronóma  
Vojtecha Palkecha (vpravo)
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n Ustanovujúce zasadnutie Obecného za-
stupiteľstva po komunálnych voľbách sa 
konalo v  piatok 24. novembra 2022. Jeho 
program sa skladal z dvoch častí:

I. Slávnostná časť
	 1. Otvorenie
l �Určenie zapisovateľa a  overovateľov zá-

pisnice – za overovateľov boli navrhnutí 
Ing. Peter Kollár a Mgr. Alena Jankechová.

l �Správa Miestnej volebnej komisie v Treba-
ticiach o priebehu a výsledku volieb do or-
gánov samosprávy obce, ktorú predniesla 
podpredsedníčka volebnej komisie Monika 
Kolárová. Do OZ v  Trebaticiach boli zvo-
lení nasledovní poslanci: Pavol Doktor, 
Mgr. Alena Jankechová, Ing. Peter Kol-
lár, Peter Líška, Ing. Pavel Moravčík, 
Milan Ondačka, Ladislav Regina, Lenka 
Škrabáková, Ing. Bohumil Tonkovič. 

l �Odovzdanie osvedčenia o zvolení no-
vozvolenému starostovi obce Trebatice 
a zloženie sľubu starostu obce pre volebné 
obdobie 2022 – 2026.

l �Odovzdanie osvedčení o zvolení novozvo-
leným poslancom obecného zastupiteľstva 
a zloženie sľubu poslancov Obecného 
zastupiteľstva obce Trebatice pre volebné 
obdobie 2022 – 2026. 

II. Pracovná časť
	 2. �Schválenie programu ustanovujúceho 

zasadnutia.
	 3. �Voľba mandátovej komisie, návrhovej 

komisie, volebnej komisie.
	 4. �Overenie zloženia sľubu a  správa mandá-

tovej komisie – predsedníčka mandátovej 
komisie Mgr. Alena Jankechová predniesla 

správu mandátovej komisie, ktorá konšta-
tuje, že novozvolený starosta obce Mgr. Ju-
raj Valo a poslanci obecného zastupiteľstva 
zložili zákonom predpísaný sľub a  každý 
poslanec predložil čestné vyhlásenie o ne-
zlučiteľnosti funkcie poslanca.

	 5. �Príhovor starostu obce – starosta obce 
naznačil smerovanie, akým chce viesť 
obec Trebatice v spolupráci s poslancami 
obecného zastupiteľstva v  nasledujúcom 
volebnom období.

	 6. �Zriadenie a  voľba členov obecnej rady – 

starosta navrhol po skúsenostiach z pred-
chádzajúcich volebných období nezriadiť 
obecnú radu.

	 7. �Zriadenie komisií obecného zastupiteľ-
stva, voľba predsedu a členov komisií:

		  a)	� Predseda komisie školstva, kultúry, 
športu, mládeže: Mgr. Alena Jankechová

			�   Členovia komisie – poslanci: Peter Líška, 
Ing. Bohumil Tonkovič, Lenka Škrabáková 

		  b)	�Predseda finančnej a podnikateľskej 
komisie: Pavol Doktor 

			�   Členovia komisie – poslanci: Ladislav 

ZO ZASADNUTÍ OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Začalo sa nové volebné obdobie

l �Ustanovujúce zasadnutie sa začalo štátnou hymnou Slovenskej republiky

l �Zástupcom starostu obce bude i v ďalších štyroch rokoch Ing. Peter Kollár
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Regina, Ing. Pavel Moravčík 
		  c)	�Predseda komisie pre ochranu život-

ného prostredia: Ing. Peter Kollár
			�   Členovia komisie – poslanci: Ladislav 

Regina, Pavol Doktor 
		  d)	�Predseda komisie pre výstavbu, 

územné plánovanie a rozvoj obce: 
Ing. Peter Kollár 

			�   Členovia komisie – poslanci: Peter Líš-
ka, Ing. Pavel Moravčík

		  e)	�Predseda sociálnej komisie: Lenka 
Škrabáková 

			�   Členovia komisie – poslanci: Milan On-
dačka a Ing. Bohumil Tonkovič 

		  f)	� Predseda komisie pre ochranu verej-
ného záujmu: Mgr. Alena Jankechová

			�   Členovia komisie – poslanci: Milan On-
dačka, Ladislav Regina 

	 8. �Poverenie poslanca obecného zastupi-
teľstva, ktorý bude zastupovať starostu 
obce – starosta obce poveruje na funkčné 
obdobie 2022 – 2026 zastupovaním Ing. 
Petra Kollára.

	 9. �Poverenie poslanca obecného zastupiteľ-
stva, ktorý bude oprávnený zvolávať a viesť 
zasadnutie obecného zastupiteľstva – sta-
rosta obce navrhol, aby týmto povereným 
poslancom bola Mgr. Alena Jankechová.

	 10. Rôzne
		  a) �Návrh na vysporiadanie nevyčerpanej 

dovolenky starostu obce v  súvislosti 
s  ukončením funkčného obdobia 2018 – 
2022 v  zmysle § 2 ods. 2 zákona č. 
253/1994 Z. z. o právnom postavení a pla-
tových pomeroch starostov obcí a primáto-
rov miest v znení neskorších predpisov.

		  b) �Návrh na použitie prostriedkov rezerv-
ného fondu – presun finančných pros-
triedkov.

			    �Areál zdravia modernizácia detského 
ihriska – 5 895,00 € (presun – 11 105,00 
€ v rámci už schváleného čerpania)

			    �Gravitačná kanalizácia III. etapa – 
časť čerpacia stanica na Štúrovej ulici 
– výmena čerpadla – 2 488,00 € – ha-
varijná situácia

			    �Odmeny zamestnancom vo výške 
8 217,00 € (po 500 €) a k nim príslušné 
zákonné odvody vo výške 2 888,00 € – 
mimoriadna okolnosť, ktorá nie je krytá 
príjmami bežného rozpočtu obce.

	 11. Diskusia 
	l �Starosta obce Mgr. Juraj Valo priblížil de-

tailnejšie najbližšie kroky a  zámery obce, 
ktoré chce realizovať za podpory poslanec-
kého zboru. 

	l �Navrhol aj nomináciu poslanca OZ v Tre-

baticiach, Ing. Bohumila Tonkoviča, do 
komisie pre výber produktov a  služieb 
uchádzajúcich sa o  získanie regionálnej 
značky „Regionálny produkt Piešťansko“, 
ktorej koordinátorom je MAS Holeška. Ing. 
Bohumil Tonkovič túto nomináciu prijal. 

	l �V závere tohto bodu programu poslanci OZ 
prerokovali zásady nakladania s komunál-
nymi odpadmi na území obce Trebatice od 
roku 2023.

	 12. �Záver – Ing. Peter Kollár, predseda ná-
vrhovej komisie, predložil návrh na schvá-
lenie uznesení z ustanovujúceho rokova-
nia OZ a poslanci ich bez výhrad schválili.

� - aj -, foto: archív obce

l �Vo svojom príhovore starosta obce Mgr. Juraj Valo naznačil i ďalšie smerovanie obce 
v najbližších rokoch

Dňa 29. októbra 2022 sa v súlade s novou 
právnou úpravou – zákon č. 180/2014 Z. z. 
o  podmienkach výkonu volebného práva 
a  o  zmene doplnení niektorých zákonov 
v  znení neskorších predpisov uskutočnili 
spojené voľby do orgánov samosprávy obcí 
a  do orgánov samosprávnych krajov. Uvá-
dzame prehľad, ako sme volili v Trebaticiach.

Voľby do orgánov samosprávy obcí
Počet zapísaných voličov� 1 104
Počet zúčastnených voličov� 399
Účasť� 36,14 %

Do Obecného zastupiteľstva  
v Trebaticiach boli zvolení:

	 1. �Alena Jankechová, Mgr.,  
nezávislý kandidát� 300 hlasov

	 2. �Peter Kollár, Ing,  
nezávislý kandidát� 265 hlasov

	 3. �Milan Ondačka,  
nezávislý kandidát� 256 hlasov

	 4. �Lenka Škrabáková,  
nezávislý kandidát	�  234 hlasov

	 5. �Peter Líška,  
nezávislý kandidát� 232 hlasov

	 6. �Ladislav Regina,  
nezávislý kandidát	�  224 hlasov

	 7. �Pavol Doktor,  
nezávislý kandidát	�  219 hlasov

	 8. �Bohumil Tonkovič, Ing.,  
nezávislý kandidát� 203 hlasov

	 9. �Pavel Moravčík, Ing.,  
nezávislý kandidát	�  199 hlasov

Do funkcie starostu obce Trebatice  
bol zvolený:

Juraj Valo, Mgr.,  
Starostovia a nezávislí kandidáti� 345 hlasov 

Voľby do orgánov samosprávnych krajov
Voľba predsedu TTSK:

	 1. Martin Červenka, Ing.� 177 hlasov
	 2. Jozef Viskupič, Mgr.� 102 hlasov
	 3. Martin Beluský, Ing., PhD.� 26 hlasov
	 4. Zdenko Čambal, PhDr., PhD.� 16 hlasov
	 5. Roman Chudý, Mgr.� 11 hlasov
	 6. Veronika Temňáková, Ing. Mgr.� 8 hlasov

	 7. Roland Hakszer� 2 hlasy
	 8. Zdenko Rosina� 2 hlasy
	 9. Ivan Stanovič, Mgr.� 2 hlasy
	10. Józef Berényi, Mgr.� 0 hlasov

Voľba poslancov TTSK 
IV. volebný obvod �(uvádzame poradie na pr-

vých pätnástich miestach):
	 1. Juraj Valo, Mgr.� 249 hlasov
	 2. Iveta Babičová, Ing.� 83 hlasov
	 3. Remo Cicutto, Ing.� 63 hlasov
	 4. Tatiana Julinyová, Mgr.� 58 hlasov
	 5. Peter Jančovič, Mgr., PhD� 56 hlasov
	 6. Stanislav Paluga, MUDr., MPH� 55 hlasov
	 7. Martin Cifra, PhDr.� 53 hlasov
	 8. František Glos, Ing., PaedDr.� 32 hlasov
	 9. Denisa Bartošová, RNDr.� 30 hlasov
	10. Lucia Drábiková, Mgr. PhD.� 29 hlasov
	11. Štefan Kubík, JUDr.� 28 hlasov
	12. Daniela Sigetová, Mgr.� 27 hlasov
	13. Andrea Hochelová, Ing.� 24 hlasov
	14. Martin Valo� 23 hlasov
	15. Stanislav Drobný, Bc.� 22 hlasov
� - mk - 

AKO SME VOLILI V TREBATICIACH

Voľby do orgánov samosprávy obcí 
a samosprávnych krajov
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Nakladanie s  odpadmi sa v  dôsledku 
prijímania legislatívy Európskej únie na 
Slovensku dynamicky mení. Zmeny pri-
chádzajú z roka na rok s cieľom zhodnotiť 
maximálne možné množstvo komunálneho 
odpadu. Zvyšujú sa požiadavky na obce so 
zámerom zabezpečenia podmienok na trie-
denie odpadov a minimalizovanie uloženia 
komunálnych odpadov na skládke. 

Nakladanie s odpadmi upravuje zákon NR 
SR č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene 
a  doplnení niektorých zákonov. Pre mestá 
a obce ako i zberové spoločnosti sú strašia-
kom viaceré termíny, ktoré signalizujú ďalšie 
výrazné zmeny a zvyšovanie nákladov. Spo-
meniem len rok 2027 a zákonom stanovený 
zákaz skládkovania komunálneho odpadu. 
Termín mechanicko-biologickej úpravy od-
padov pred skládkovaním, našťastie, záko-
nodarcovia zmenili v  decembri tohto roka 
predĺžením o  rok len zopár dní pred jeho 
účinnosťou. V praxi by to znamenalo v pod-
mienkach obce Trebatice zvýšenie nákladov 
na úložné odpadov na skládke z  38,- €/t 
na viac ako 100,- €/t. Náklady na zber 
a  zneškodnenie komunálnych odpadov pre 
mestá a obce výrazne stúpajú. Každoročne 
sa obciam zvyšuje poplatok za uloženie 
odpadov na skládke v  závislosti od miery 
triedenia. Problematiku nakladania s  ko-
munálnymi odpadmi na území obce Trebati-
ce upravuje Všeobecne záväzné nariadenie 
obce Trebatice č. 7/2022 o nakladaní s  ko-
munálnymi odpadmi a drobnými stavebnými 
odpadmi na území obce Trebatice (ďalej len 
„VZN“). Jeho celé znenie možno nájsť na 
webovej stránke obce alebo na požiadanie 
je prístupné na obecnom úrade. Pozrime sa 
teda v nasledujúcich riadkoch, ako budeme 
nakladať s odpadmi v Trebaticiach v najbliž-
šom období.

Triedenie odpadov  
je nevyhnutnosťou

Miera triedenia bola v roku 2021 v našej obci 
viac ako 60 %. V  praxi to znamená, že sme 
dokázali z  komunálneho odpadu oddeliť viac 
ako 60 % objemu odpadov, ktoré neskončili 
na skládke, ale boli zhodnotené či zneškod-
nené iným spôsobom. Vzhľadom na zavedenú 
zmenu v systéme zberu počas roka – dodaním 
240-l nádob na papier (modré) a  plast, kovy 

a  tetrapaky (žlté) očakávame napriek výpadku 
PET-fliaš zo zberu (od januára 2022 sú zálo-
hované) ešte vyššiu mieru triedenia odpadov. 
V  záujme zvyšovania miery triedenia príde od 
roku 2023 k ďalším zmenám.

Nárok na nádobu na odpad  
sa rozširuje na domácnosť

Doterajšia úprava VZN umožňovala obec-
nému úradu prideliť nádobu na zmesový ko-
munálny odpad či na separovaný odpad (mod-
rá – papier, žltá – plasty, kovy, tetrapaky) na 
súpisné číslo, po novom bude nádoba viazaná 
na orientačné číslo, či na zápis bytovej jednot-
ky do katastra nehnuteľností. Reagujeme tak 
na oprávnené požiadavky občanov, ktorí síce 
bývajú v  jednom dome, ale tvoria samostat-
nú bytovú jednotku a samostatne hospodária. 
Toto opatrenie však musí byť systémové, 
nádoby nemôžu byť prideľované na základe 
želania či vznesenej požiadavky, keďže máme 
pri správe obce viacero oblastí, kedy je pre 
občana výhodnejšie nevytvárať v  rodinnom 
dome samostatnú bytovú jednotku. Viazanosť 
na orientačné číslo (samostatný vstup) či zápis 
bytovej jednotky v rodinnom dome do katastra 
nehnuteľností je systémovým riešením. 

Znižuje sa intenzita vývozu 
zmesového komunálneho odpadu

Od februára budúceho roku sa upravuje 
vývoz zmesového komunálneho odpadu raz 
za 4 týždne. Uvedenou zmenou sledujeme 
ešte zvýšenie separácie zložiek komunál-
neho odpadu. Na základe skúseností iných 
samospráv na Slovensku sme presvedčení 
o tom, že v rámci zavedeného systému zberu 
komunálnych odpadov (v  každej domácnosti 

AKO ĎALEJ S ODPADMI V TREBATICIACH?

Kto bude separovať – ušetrí

l �Všetky odpady bude v Trebaticiach zbierať odpadová spoločnosť Holeška, ktorej 
členom je i obec Trebatice

l �Triedenie odpadov je nevyhnutnosťou
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4 nádoby – čierna, resp. pozinkovaná, hnedá, 
žltá, modrá) bude vývoz zmesového komunál-
neho odpadu raz za štyri týždne postačovať. 
Na podporu tohto opatrenia obec Trebatice 
zabezpečí od obyvateľov obce napriek ab-
sencii zberného dvora zber všetkých zložiek 
komunálneho odpadu tak, akoby v obci zber-
ný dvor bol zriadený.

Zberné miesto ako dočasná  
alternatíva zberného dvora

Obec Trebatice nevyhnutne potrebuje vy-
budovať zberný dvor. V čase, kedy čítate tieto 
riadky, by už mohlo byť známe, či obec uspela 
so žiadosť o  dotáciu na výstavbu zberného 
dvora z  Operačného programu fondov EÚ 
– Kvalita životného prostredia. Požadovaná 
dotácia vo výške viac ako 350 tisíc eur by 
umožnila vybudovanie zberného dvora v hos-
podárskom dvore Doprastav na Priemyselnej 
ulici, ako i k dodávke techniky na zber odpa-
dov. Do času otvorenia zberného dvora bude 
zbierať obec drobný stavebný odpad a ob-
jemný odpad na zbernom mieste – na dvore 
Obecného úradu v  Trebaticiach na Hlavnej 
ulici. Systém zberu je donáškovým spôso-
bom a pred samotným odovzdaním odpadu 
občanom bude potrebné ohlásiť svoj zámer 
odovzdať odpad počas stránkových hodín 
na obecnom úrade. Následne bude odpad 
zamestnancom obce prevzatý. 

n Aký odpad bude obec zbierať na zber-
nom mieste – dvor obecného úradu?

– �Drobný stavebný odpad, t. j. odpad z bež-
ných udržiavacích prác vykonávaných fy-
zickou osobou alebo pre fyzickú osobu. Ide 
najmä o úlomky betónu, tehál, obkladačiek, 
dlaždíc, keramiku a pod.

– �Objemný odpad, t. j. komunálne odpady, ktoré 
sa pre svoje parametre nezmestia do urče-
ných zberných nádob a kontajnerov na od-
pad. Sú to najmä: vyradený nábytok, matrace, 
koberce, dvere, zrkadlá, skrine, postele a pod. 
Vyradený nábytok sa odovzdáva v demon-
tovanom stave, roztriedený podľa použitých 
materiálov (drevo, sklo, kovy a pod.).

Zber týchto zložiek komunálneho odpadu 
bude vzhľadom na absenciu zberného dvora 
dočasne bezplatný. 

Zber biologický rozložiteľného 
odpadu zo záhrad bez zmeny
I v budúcom roku bude v termíne od marca 

do novembra zbieraný biologicky rozložiteľný 
odpad zo záhrad a verejnej zelene do hnedej 
240-l nádoby, ktorú sme v  tomto roku distri-
buovali do domácností. Počas celého roka 
bude možné navyše odovzdať predovšetkým 
nadrozmerný bioodpad na zbernom mieste – 
priestranstvo na Staničnej ulici. 

Zber kuchynského odpadu
Táto zložka komunálneho odpadu bude 

zbieraná bez zmeny – do vedier a  následne 
do 240-l nádob umiestnených na už známych 
stanovištiach v obci. V prípade záujmu a po-
žiadania obecného úradu obec bezplatne 
poskytne obyvateľom obce ďalšie vedrá na 
zber kuchynského odpadu. V  budúcnosti – 
po modernizácii kompostárne v Krakovanoch 
a  obstaraní homogenizačnej jednotky má 
obec zámer zbierať kuchynský odpad spolu 
s biologickým rozložiteľným odpadom zo zá-
hrad, čo bude ekonomicky výhodnejšie, ako 
to je v súčasnosti. 

Zber nebezpečného odpadu
Tak ako po minulé roky, i  v  budúcom roku 

zabezpečí obec zber nebezpečného odpadu 
2-krát ročne. Spôsob zberu bude zverejnený 
informačnými kanálmi. 

Sklo, textil, šatstvo
Tieto komodity budú zbierané tak, ako do-

teraz – do zberných nádob umiestnených na 
stanovištiach v obci.

Miestny poplatok za komunálny  
odpad a drobný stavebný odpad sa zvýši

Vzhľadom na nárast poplatkov za uloženie 
odpadov na skládke, zvýšenie cien za zber 
odpadov zberovou spoločnosťou, s  ohľadom 
na nárast cien pohonných hmôt je nevy-
hnutné pristúpiť k zvýšeniu poplatkov za zber 
a zneškodnenie komunálnych odpadov takmer 
v  každej samospráve na Slovensku. V  pod-
mienkach obce Trebatice sa miestny poplatok 
zvýši o 9,50 €/osoba/rok na výšku 38 €/osoba/
rok. Vzhľadom na prijímané zákonné požia-
davky je daný vysoký predpoklad, že miestny 
poplatok bude v budúcnosti ešte stúpať. I pre-
to je dôležité triediť odpad, keďže za triede-
né zložky komunálneho odpadu obec nemá 
žiadne výdavky. Zámerom obce je zvýhodniť 
pri poplatku za odpad tých obyvateľov, ktorí 
separujú. I  preto obec finišuje so zavedením 
váženia a evidencie odpadov. 

Váženie a evidenčný  
systém odpadov

V  priebehu tohto roka sme inštalovali na 
zberné nádoby na bioodpad ako i  na sepa-
rovaný odpad RFID-čipy, ktoré v  súčinnosti 
s  vážiacim zariadením – nainštalované na 

zberovom vozidle – poskytne informácie sú-
visiace s rozsahom separovania jednotlivými 
domácnosťami. V priebehu prvých mesiacov 
budúceho roku budú týmito čipmi vybave-
né i  nádoby na zmesový komunálny odpad 
a obci nebude už nič brániť tomu, aby začala 
evidovať rozsah triedenia a finančné zaťaže-
nie obce na zneškodňovaní odpadov jednot-
livými domácnosťami. Od roku 2024 by už 

mal byť systém platenia poplatkov za odpad 
v  Trebaticiach spravodlivejší. Tí obyvatelia, 
ktorí budú separovať a  množstvo odpadu 
v  nádobe na zmesový komunálny odpad 
bude u  nich minimálne, budú platiť menej 
ako tí, ktorým bude verejná požiadavka na 
separáciu ľahostajná. 

� Mgr. JURAJ VALO, starosta obce
� Foto: archív obce

l �Inštalovali sme aj zberné nádoby na bioodpad a separovaný odpad

Zmesový komunálny odpad
	 mesiac	 termín
	 január	 11.1. (streda)
	 február	 1. 2. (streda)

po 1.2. každé 4 týždne  
(vždy v stredu)

Papier (modrá nádoba)
	 mesiac	 termín
	 január	 10. 1. (utorok) 

po 10.1. každé 4 týždne  
(vždy v utorok)

PKT – plasty, kovy, tetrapaky 
(žltá nádoba)

	 mesiac	 termín
	 január	 19.1. (štvrtok) 

po 19.1. každé 4 týždne  
(vždy vo štvrtok)

Sklo
	 mesiac	 termín
	 január	 12.1. (štvrtok) 

po 12.1. každé 4 týždne  
(vždy vo štvrtok)

BIO – biologicky rozložiteľný 
odpad zo záhrad (hnedá nádoba)

	 mesiac	 termín
	 marec	 10.3. (piatok),
		  24.3. (piatok) 

po 24.3. každé 2 týždne  
(vždy v piatok) až do konca novembra
� - OcÚ -

rok 2023
KALENDÁR VÝVOZU ODPADOV
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„Žime tak, aby sme mali raz na čo spomínať. 
Na všetko pekné, aj na to menej veselé, 

na prvé rande, bozky nesmelé.
Spomienky, čo v živote si nesieme.“

Október je Mesiac úcty k starším. ZO JDS 
v Trebaticiach dňa 20.10.2022 pozvala do kul-
túrneho domu členov na príjemné posedenie 
pri dobrom jedle a hudbe. 

Starosta Mgr. Juraj Valo nás oboznámil s aktu-
álnou situáciou v našej obci a zablahoželal nám 
pri príležitosti nášho sviatku. Mladučký harmoni-
kár Max Tonkovič rozveselil spevom s harmoni-
kou všetkých prítomných. Pri príležitosti sviatku 
starších občanov sme navštívili aj našich dlhodo-
bo chorých členov, ktorým sme odovzdali balíčky. 
V  Dome umenia v  Piešťanoch sme si pozreli 
divadelné predstavenie Slovenského národného 
divadla Pohreb alebo svadba. Čo skôr... 

Na pamiatku vojnových veteránov sa Zvon 
mieru v  talianskom meste Rovereto rozozvu-
čal presne 11.11. o  11.11 hodine. Dodnes je 
cieľom nezabudnúť na hrôzy, ktoré vojnové 
konflikty prinášajú. Aj v Trebaticiach sa zvony 
rozozvučali v túto hodinu. K pietnej spomienke 
pri Kostole sv. Štefana zaspievala piesne aj 
folklórna skupina Kapustár. 

Čas veľmi rýchlo uteká. Ani sme sa nena-
zdali a už sú tu Vianoce a koniec roka. Pra-

jeme Vám nech sú plné spokojnosti, rados-
ti, bohaté na čarovné momenty a  naplnené 
priania, v novom roku nech Vás víta zdravie, 

šťastie, láska a úspechy.
 � JARMILA VALOVÁ
� predsedníčka ZO JDS Trebatic

ZÁVER ROKA V TREBATICKEJ ZO JDS

Čas veľmi rýchlo uteká

l �Spomienka na obete vojen sa vďaka členom MO JDS stala v Trebaticiach už tradíciou 
� Foto: archív obce

Vianočné sviatky sú nielen plné lásky 
a pohody, ale prinášajú aj mnohé úskalia. 
Veľké množstvo jedla či rôzne sladké maš-
krty, ktorým je ťažké odolať... Ako zabrániť 
naberaniu kíl počas sviatkov?

Koláčik, krémový zákusok, majonézový 
šalát, vyprážaná ryba, rôzne údené mäsové 

výrobky, vianočná kapusta plná údených 
klobás a iné dobroty, k tomu patrí pohárik 
vínka alebo destilátu, často s rôznymi sýte-

nými nápojmi či sýtenými malinovkami s rôz-
nymi príchuťami. Samé lákadlá pre chuťové 
bunky, a takejto štedrej ponuke sa naozaj 

neobyčajne ťažko odoláva, aj 
keď to neveští nič dobré pre 
telo a jeho bezchybné fungova-
nie. Pre mnohých je vianočné 
hodovanie ťažkou skúškou se-
baovládania, pretože Vianoce 
sú práve obdobím prejedania 
sa. Vhodné je preto preprogra-
movať sa tak, aby jedlo nebolo 
stredobodom myšlienok. 

Nekontrolované  
hodovanie 

Konzumácia aj nekombino-
vateľných jedál, spojená s mi-
nimálnym pohybom a k tomu 
dlhé hodiny strávené pred 
televíznou obrazovkou – mô-
že viacerým spôsobiť trávia-
ce problémy, bolesti žalúdka, 
žlčníkové záchvaty, podrážde-
nie pankreasu alebo infekčné 
hnačkové ochorenie. V nepo-
slednom rade sa pod vianočné 

AKO PREŽIŤ VIANOCE V ZDRAVÍ

Striedmo jesť a hýbať sa



4/2022                            TREBATICKÉ ZRKADLO                      9

Tento svet potrebuje ľudí, ktorým na 
druhých záleží. Cudzím slovom sa im hovorí 
altruisti, či filantropi, našou rečou dobrodinci, 
či ľudomilovia. Ak sa pozrieme na dni posled-
ného mesiaca v roku, zistíme, že december je 
mesiacom zrušenia otroctva, osôb zo zdravot-
ným postihnutím, dobrovoľníkov, migrantov, 
obdarúvania a ľudskej solidarity. Mesiacom, 
kedy sa slávia sviatky rodiny, pokoja a lásky. 

Najznámejšia, najdojímavejšia a najkrajšia 
vianočná pieseň, ktorú pokojne môžeme nazvať 
aj hymnou Vianoc, je Tichá noc, svätá noc. Kde 
začali Vianoce? Dovolím si jednoducho tvrdiť, 
že v maštali. Na tom špinavom a zapáchajúcom 
mieste sa rodí dieťa menom Ježiš. Maštaľ sa 
premenila na Svätú zem. Do zeme v našich 
záhradkách dávame hnoj, vďaka čomu sa stáva 
úrodnou. Ľudská práca, námaha, obetavosť, 
pochopenie, porozumenie, trpezlivosť, vytrva-
losť, starostlivosť o druhého – to všetko je spo-
jené s potom a zašpinením sa. 

December je aj mesiacom narodenia a smrti 
istého človeka menom Jozef. Narodil sa 11. 
decembra pred 230 rokmi v rakúskom Sal-
zburgu. Žil v čase napoleonských vojen, ktoré 
spôsobili obrovskú chudobu a biedu. Zomrel 
taký chudobný, že aby mohli byť uhradené 
náklady spojené s jeho pohrebom, museli byť 
predané všetky jeho osobné veci. Medzi nimi 
aj hudobný nástroj, ktorý sa stal neskôr veľkou 
vzácnosťou. Chlapec dostal pri narodení meno 
Jozef po svojom otcovi, vojakovi – zbehovi, 
ktorého však nikdy nepoznal. Krstným otcom 
mu bol kat, ktorý si tak vylepšoval svoju zlú 
spoločenskú reputáciu. Na jednej strane bol 
nadaný a na druhej strane sa chvála učiteľov 
miešala s kritikou jeho mladíckej nerozváž-
nosti. Po skončení gymnázia študoval teológiu 
a stal sa kňazom. Ako kňaz začal pôsobiť 
v zapadnutej dedinke vo funkcii výpomocného 
duchovného. Inklinoval k ľudu a mal veľké 

sociálne cítenie ako kňaz – 
ľudomil. Často sa stretával 
s ľuďmi v krčme, chodil na 
divadelné predstavenia pou-
ličných umelcov a priatelil sa 
s chudobnými. Ležal mu na 
srdci osud detí sluhov i deti 
sedliakov, ktoré pracovali na 
statkoch, a rodičia nemali pe-
niaze, aby ich mohli poslať na 
školy. Pri pohľade na detskú 
prácu bez vyhliadok na lepší 
život prežíval duševné utr-
penie. Vďaka sponzorom sa 
mu podarilo vybudovať školu 
a získať aj finančné prostried-
ky, aby deti mohli mať vzde-
lanie. Hudobným nástrojom, 
ktorý patril medzi jeho osobné 
veci, bola gitara, na ktorej 
kedysi prvýkrát hral dnes sve-
toznámou pieseň Tichá noc, 
ktorej slová vymyslel. 

Posolstvo piesne kňaza 
Jozefa Mohra a organistu 
Františka Grubera, ktorý ju 
zhudobnil, bolo nadčasové. 
Prekonávalo hranice a dodá-
valo ľuďom vieru v lepšiu bu-
dúcnosť. Táto koleda spájala 
ľudí bez ohľadu na ich pôvod, 
vek a vierovyznanie. Nech po-
čas týchto dní znie aj v Tre-
baticiach. Nechajme sa dojať 
k slzám a nadchnúť obetavou 
láskou ku všetkým, ktorí nás 
potrebujú. 
Želám pokojné, milostiplné 

Vianoce a šťastný Nový rok. 
� MARIÁN DÍREŠ, farár
� Foto: archív
� Ilustračné foto: internet

KOLEDA SPÁJA ĽUDÍ BEZ OHĽADU NA ICH PÔVOD

Tichá noc, svätá noc v Trebaticiach

hodovanie podpisuje aj nárast hmotnosti. 
Za tých pár sviatočných dní to býva aj 
niekoľko kilogramov viac. To znamená len 
jedno – vychutnávanie dobrôt sa zmenilo 
na prejedanie sa.

Ľudia žili v skromnosti  
a s dostatkom pohybu 

Namietate, že štedrovečerné menu je 
tradícia, ktorá sa dodržuje po stáročia? Je to 
pravda, ale ak sa pozriete do minulosti, tak 
ľudia žili po celý rok vo väčšej skromnosti 
a hlavne s dostatkom pohybu. Veď to, čo 
mali, si veľmi ťažko dopestovali a dorobili 
na svojich políčkach. Vianočné menu sa 
zvyčajne skladalo z polievok – kapustová 
s hríbikmi, hrachová polievka so sušený-
mi slivkami, šošovicová prípadne fazuľová 
polievka so zemiakmi, ale bez klobásy 
a smotany. Štedrovečerná večera sa začí-
nala oplátkou s medom a cesnakom, niekde 
pupáčiky s makom, na stole tiež nechýbali 
sladkosti ako vianočka, prípadne makový či 

orechový závin, alebo buchty so slivkovým 
lekvárom a tvarohom. Našiel sa aj kúsok 
údeného mäsa a ryba – veď boli Vianoce. 
Určite by mnohým prospelo vrátiť sa k ta-
kýmto tradíciám.

Vianočný čas bez stresu 
Ako zvládnuť bez stresu vianočný čas? 

Treba sa riadiť pri príprave Vianoc nie-
koľkými pravidlami. Dôležitá je príprava 
– vhodné je premýšľať dopredu. Každý 
správny nákup, aj ten vianočný, sa začína 
prípravou. Keď už viete, čo potrebujete, 
bude to pre vás ľahšie a efektívnejšie pri 
nakupovaní, a tým sa vám podarí vyhnúť 
sa impulzívnemu nakupovaniu zbytočných 
potravín. Sladkých koláčikov sa nemusíte 
vzdať úplne, avšak nezabúdajte na jed-
noduchú rovnicu, ktorá hovorí, že príjem 
energie sa rovná výdaju energie. Myslite na 
pohyb a športovú aktivitu. Urobte si výlet 
do hôr, dlhšie prechádzky, alebo si zájdite 
zalyžovať. Pokúste sa počas sviatkov vyhý-

bať sladeným nápojom a alkohol obmedzte 
na minimum. V rámci zdraviu prospešného 
stravovania si doprajte striedmosť aj počas 
vianočného hodovania. Treba si len vedieť 
vybrať správne potraviny.

Nikto by nemal byť sám
Nadmerné a nereálne očakávania, ktoré 

sú v spojené s Vianocami, ak sa ich nepodarí 
naplniť podľa vysnívaných vlastných predstáv, 
spôsobia u mnohých smútok, pocit bezmoc-
nosti, melanchólie, zlosti až depresie. Na tieto 
psychické stavy počas Vianoc sú veľmi náchyl-
ní starí a osamelo žijúci ľudia.

Vianoce sú predovšetkým sviatky pokoja, 
lásky a porozumenia. V tento sviatok by 
nemal byť nikto sám, preto by sme nemali 
zabúdať na svojich blízkych.

Prežívame náročnú a hektickú dobu, a preto 
sa snažme, aby vianočné sviatky boli aj pre nás 
sviatky šťastia, rodinnej pohody a pokoja a aby 
sme ich prežili v zdraví a psychickej pohode.

� - jk -, ilustračné foto: internet

AKO PREŽIŤ VIANOCE V ZDRAVÍ
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Školský rok sa zdarne rozbehol a  mohli 
sme sa venovať pravidelným činnostiam, či 
už na vyučovaní, alebo mimo neho. Začali 
fungovať aj záujmové útvary, v  tomto škol-
skom roku pracujú žiaci až v  6 krúžkoch: 
Anglický jazyk, Nemecký jazyk, Počítačový 
a Športový krúžok, Rýpeme sa v zemi a Ka-
pustárik. Pokračuje v práci aj Výtvarný odbor 
z CZUŠ Vrbové. 

V októbri sme zorganizovali spoločne s ma-
terskou školou tradičný zber papiera, kde sme 

vyzbierali spolu 4 500 kg papiera, podiel školy 
bol 3 600 kg. Ďakujeme každému prispievateľo-
vi. Všetci boli odmenení, najlepší – nad 100 kg 
aj vecnými cenami.

Tiež začiatkom októbra k  nám zavítala na 
besedu policajtka z OR PZ v Trnave. Venovala 
sa preventívnym aktivitám s menšími žiakmi 
z 1. a 2. ročníka – Póla radí deťom, s  tretiakmi 
a štvrtákmi viedla debatu o nástrahách, ktoré na 
nich číhajú, či už na ulici, alebo aj v online svete.

K tradičným aktivitám patrí v októbri Deň jabl-
ka, ktorý sme oslávili tvorením, počítaním, ale 

aj ochutnávaním rôznych odrôd jabĺk a  z  nich 
vyrobených dobrôt. 

Október patrí aj našim starým rodičom, kto-
rých sme – dúfame – potešili pekným vlastno-
ručne vyrobeným pozdravom, ktorý sme odo-
vzdali pani predsedníčke klubu dôchodcov.

Koncom mesiaca, ešte pred prázdninami, 
sme sa venovali rôznym aktivitám: štvrtáci 
vytvorili jesenné ikebany, druháci a tretiaci na 
výtvarnej výchove maľovali tekvičky a straši-
delné zámky a prváci sa učili celý deň v hallo- 
weenských kostýmoch.

Pokračujeme v Enviroprojekte
Aktivity Enviroprojektu plníme už od konca 

minulého školského roka, na jeseň nás čakala 
exkurzia, ktorú sme v  októbri museli odvolať 
kvôli vysokej chorobnosti žiakov a  nakoniec 
sme ju absolvovali až 10. novembra. Pozreli 
sme si výrobu rôznych druhov sklenených 
obalov a  videli sme, prečo je potrebné sklo 
triediť a  recyklovať. V  rámci aktivít projektu 
sme rozposlali domácnostiam anketový lístok 
o triedení, recyklácii a nákupných zvyklostiach 
občanov. Vyhodnotenie prinesieme na strán-
kach školy, aj v novinách.

Po jesenných prázdninách našich tretiakov 
a štvrtákov čakala informatická súťaž iBobor, do 
ktorej sa už niekoľko rokov pravidelne zapája-
me. Tohto roku buď boli úlohy ťažké, alebo nám 
neprialo šťastie, ale medzi úspešnými riešiteľmi 
sú len 2 tretiaci: Š. Šoka a R. Zivčák – gratulu-
jeme a ďakujeme za účasť všetkým!

V novembri nás navštívilo bratislavské Bábko-
vé divadlo, ktoré odohralo predstavenie Osmijan-
kove rozprávky o princeznách pre našich žiakov 
aj škôlkarov spoločne v priestoroch jedálne ma-
terskej školy. Divadielko sa všetkým veľmi páčilo.

ZO ŠKOLSKÝCH LAVÍC

Naša práca je opäť pestrá

l �Exkurzia vo firme Vetropack Nemšová

l �Žiaci ocenení v zbere papiera
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Obdarovali sme ľudí  
v domovoch

Po minuloročnej predvianočnej aktivite – 
keď sme piekli zdravotníkom – tohto roku sme 
sa zapojili do aktivity Koľko lásky sa zmestí 
do krabíc od topánok a  rozhodli sme sa 
potešiť ľudí v  domovoch sociálnych služieb, 
ktorým možno nemá kto dať vianočný darček. 
Nesmelo sme sa zaregistrovali a naplánovali 
naplniť aspoň jednu škatuľu za každú triedu. 
O tom, že nám žiaci začnú nosiť veci potreb-
né na naplnenie škatúľ v  takom množstve, 
ako sa dialo, sa nám ani nesnívalo. Dokon-
ca mnohí rodičia nám posielali už hotové, 
naplnené, zabalené škatule! Veľmi sme sa 
tešili z  výsledku, posielali sme až 34 škatúľ! 
Všetkým prispievateľom vyjadrujeme veľké 
ĎAKUJEME aj v  mene tých, ku ktorým sa 
naše darčeky dostanú.

Začiatok decembra patrí Mikulášovi, ktorý 
priniesol balíčky aj našim žiakom. Doobeda 
žiakov navštívil len jeho zástupca – čert, 
ktorý zisťoval, či každý poslúchal. Keďže 
nenašiel zlé deti, odišiel naprázdno. Poo-

bede, keď prišiel do obce ten ozajstný na 
parádnych saniach, sme len oči otvárali. Do 
tretice našu školu navštívil Mikuláš na krúž-
ku Kapustárika.

Hneď ďalší deň už museli žiaci 3. a 4. ročníka 
preukazovať svoje vedomosti v Pytagoriáde – už 
druhým rokom súťažíme online. Predbežné vý-
sledky ukazujú 5 úspešných riešiteľov spomedzi 
tretiakov a  2 od štvrtákov. Gratulujeme a  dúfa-
me, že budú medzi postupujúcimi do okresného 
kola po potvrdení výsledkov organizátorom.

Poslednú aktivitu Enviroprojektu – vzdelávací 
program o odpadoch – sme absolvovali v Elek-
trárni v Piešťanoch 8. decembra. Žiaci súťažili 
v  tímoch, spolupracovali pri plnení úloh, ktoré 
boli až na ôsmich stanovištiach. 

Všetky spomínané aktivity sú zdokumentova-
né na stránkach školy, kde si môžete pozrieť aj 
fotoalbumy a podrobnosti o živote školy.

Pred nadchádzajúcimi sviatkami prajeme 
Vám v  mene celého kolektívu školy pokojné 
a  šťastné Vianoce prežité v  zdraví a v  kruhu 
Vašich blízkych!

� SYLVIA MOLNÁROVÁ, riaditeľka ZŠ
� Foto: archív ZŠ

l �Súťažný tím v Elektrárni Piešťany

l �Plnenie úloh na stanovištiach v Elektrárni v Piešťanoch

l �Vyhodnotenie súťaže – vedúci tímov
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ŠKOLSKÝ ROK V ŠKÔLKE SA ROZBEHOL NAPLNO

Opakuje sa to každý rok. Mesiac september 
je adaptačný, deti si zvykajú na kamarátov, 
na učiteľky, a naopak, učiteľky sa snažia zo 
skupinky detí vytvoriť súdržný kamarátsky 
kolektív. Nebudeme klamať, že to ide ako 
šibnutím čarovného prútika a sú dni, keď to 
naozaj nie je ľahké. 

V mesiaci  október prichádzajú prvé mimo-
školské aktivity, no a  tak tomu bolo aj tento 
rok. Deti sa učili prvé básne a  piesne pre 
starých rodičov, prvýkrát vystupovali pred 
širokým publikom, prežívali chvíle napätia aj 
trémy, no a potom úľavu, že všetko dobre do-
padlo. Babičkám a deduškom sa ich program 
nesmierne páčil. Vari existuje babka či dedko, 
ktorému by neznežnelo srdce pri pohľade na 
svoje vnúčatká? Tohtoročný Deň starých 
rodičov sme spojili s Dňom zdravej výživy. 
V praxi to vyzeralo tak, že dopoludnia deti pod 
vedením učiteliek krájali, miešali, mixovali, 
ochutnávali a pripravili si množstvo ovocných 
a  zeleninových jedál. Potom sa pustili do 
súťaženia spojeného opäť s  ovocím a  zele-

ninou. Odmenou pre všetkých boli ovocné 
špízy, ovocný a zeleninový šalát, šťavičky. Po-
poludní naše milé pani kuchárky a upratovač-
ky pripravili obložené chlebíky,  pani učiteľky 
s  deťmi upiekli jablkový koláč a  uvarili bylin-
kový sirup pre babičky a pre deduškov. Takže 
o pohostenie vzácnych hostí bolo postarané.

Na začiatku novembra nám radosť a veselosť 
priviezli Fifo a Vierka, kamaráti detí, ktorí u nás 
vysypali za plné vrece pesničiek, riekaniek 
a smiechu pri tancovaní zo svojej Zimnej roz-
právky. Pre mnohé deti ďalšia nová skúsenosť 
a hoci bolo vidno aj troška strachu, nakoniec sa 
všetci dobre zabavili. 

Rušným dňom bol 11. november. Hneď zrá-
na k nám po prvýkrát v  tomto školskom roku 
prišli lektorky z piešťanskej Legovne v  rámci 
projektu Malý konštruktér, aby spoločne 

Ako šibnutím čarovného prútika

l �Uf, zvládli sme to, srdiečka nám od strachu bili ako zvony, ale držali sme sa statočne

l �Pri pohľade na milý úsmev Mikuláša 
sa všetok strach stratil

l �Malé deti mali plné ruky práce – jeden kúsok ovocia na palič-
ku, druhý šups do bruška...

l �Staršie deti zvládli aj komplikovanejšie práce a takmer celkom 
samy pripravili ovocný šalát
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s deťmi skladali objekty z  lega. Rozdelili deti 
do skupín, zadali im úlohy – hľadač, skladač, 
kontrolór a  deti samostatne, podľa návodu 
v  tablete, poskladali ľudskú postavu – silá-
ka, ktorému vymýšľali mená. Na niektorých 
deťoch, hlavne chlapcoch, bolo veľmi rých-
lo vidno, že podľa návodu skladajú často 
a pracovali celkom samostatne. Iným pomohli 
lektorky, a  tak sa nakoniec siláci vypínali na 
každom stolíku. 

Do pietnej spomienky na vojnových vete-
ránov pri kostole sv. Štefana sme sa zapojili 
11. 11. 2022 o 11.11 hod. Každoročne ju orga-
nizuje ZO JDS v našej obci. Aby deti rozumeli 
významu a  dôvodu tejto spomienky, vopred 
sme sa s nimi o ňom rozprávali. Počúvali so 
zatajeným dychom, ich srdiečka citlivo reago-
vali na smutné udalosti z dávnych čias. 

Z lampiónového sprievodu sme mali ne-
smierne dobrý pocit ešte dlhý čas po ňom. 
Organizovali sme ho na začiatku novembra 
pri príležitosti Dňa materských škôl. Už pri 
príprave bolo cítiť, že sa naň chystá a  teší 
veľké množstvo nielen detí, ale celých rodín. 
A veru prišlo ich naozaj dosť. Bola to prvá 

aktivita s  novým zložením rodičov, nevedeli 
sme, čo môžeme od nich očakávať. Nové 
mamičky však ochotne napiekli koláčiky, 
oteckovia zabezpečili víno, prišli s  celými 
svojimi rodinami, atmosféra bola po celý 
čas nesmierne milá. Svetielka pobehovali 
po celom futbalovom štadióne, dospelí po-
píjali vínko a  pokojne debatovali, ohňostroj 
a  svietiace darčeky potešili všetkých škôl-
karov – oslávencov. Naše poďakovanie patrí 
všetkým mamičkám za prinesené koláčiky, 
oteckom za víno na varenie, pánovi Vladimí-
rovi Hornáčkovi za pomoc pri organizácii na 
futbalovom štadióne. 

Divadielka mávame v materskej škole rôz-
ne. Často sa bojíme objednať niečo nové, 
pretože ich úroveň nás mnohokrát sklamala. 
To však určite neplatí o  Bratislavskom báb-
kovom divadle, ktoré k nám prišlo s predsta-
vením Osmijankove rozprávky o  princez-
nách. Profesionálne výkony hercov, veselé 
piesne s gitarou a harmonikou, dej, v ktorom 
nechýbala múdra myšlienka, ale ani chvíle 
jašenia, ktoré majú deti tak rady, potešili 
nielen deti, ale aj pani učiteľky. Predstave-
nie nám sprostredkovala riaditeľka základnej 

školy Mgr. Sylvia Molnárová a  sledovali sme 
ho spoločne so školákmi. Aj vďaka tomu bolo 
veselý smiech detí počuť doďaleka. 

Tohtoročný Mikuláš bol jedinečný z  dvoch 
dôvodov, počas jedného dňa prišiel dvakrát. 
Prvýkrát nás navštívil v  škôlke dopoludnia. 
Pravdou je, že Mikulášov a čertov, profesi-
onálnych aj amatérskych, sme už v  škôlke 
zažili desiatky. Ale doposiaľ ani jeden Mikuláš 
nemal svoju skutočnú bradu, a  tak milý dob-
rosrdečný úsmev a hlas, ako ten tohtoročný. 
A  ani jeden čert doposiaľ nebol černejší ako 
uhoľ a  uveriteľnejší ako tohtoročný. Z  Miku-
láša sálala láskavosť a dobrota, čert nemusel 
ani prehovoriť a očká detí išli pri pohľade na 
neho z jamôk vyskočiť. Som si istá, že tento-
krát ani jedno dieťa ani na sekundu nezapo-
chybovalo, že k  nám prišli priamo z  nebíčka 
a  z  čierneho pekla. Počiatočný strach však 
pominul a  po pár minútach dokázali recito-
vať, spievať, vziať si balíček od Mikuláša 
a preskúšať Mikulášovu bradu a čertove rož-
ky. Obrovitánske poďakovanie patrí Martinovi 
Bališovi a Romanovi Drobnému, vo všetkých 
nás zanechali krásny pocit dobroty a  lás-
kavosti. Popoludní deti prežili silný zážitok 

l �Pri Osmijankovej rozprávke o princeznách sa smiech detí materskej i základnej školy 
ozýval doďaleka

l �Profesionálni herci Bratislavského bábkového divadla

l �Červené maky – symbol vďaky vojnovým veteránom položili deti s učiteľkami  
k pomníku pri Kostole sv. Štefana
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l �Fifo a Vierka s našimi rozšantenými škôlkarmi

l �Oslava Dňa materských škôl patrila svetielkam a príjemnej atmosfére

l �Červené jabĺčko v oblôčku mám, tebe ho, babička, tebe ho dám l �Toto je silák kapitán Amerika a postavili sme ho samy

z druhej návštevy Mikuláša, ktorý prifrčal na 
motorizovaných saniach. O  tom však viac už 
v inom článku. 

� JANA PALKECHOVÁ, riaditeľka MŠ 
� Foto: archív MŠ

Vianočná hviezdička už nám svieti,
úprimné želanie prajú Vám deti.

Šťastné a veselé vianočné dníčky,
nech sa Vám vyplnia najkrajšie sníčky!

Pokojné prežitie vianočných sviatkov 
a šťastné vykročenie do nového roku

Vám prajú

deti a zamestnanci
Materskej školy Trebatice
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Alebo – keď sa chce, všetko sa dá. V Tre-
baticiach sa chcelo a bol aj cieľ. Ním bolo 
obnovenie čerešňovej cesty od družstva ku 
kaplnke, spomienka na detstvo mnohých 
Trebatičanov. Zo starých čerešní, na kto-
ré kedysi vyliezali a sladké čerešne oberali 
dnešní „chlapi v najlepších rokoch“, zostalo 
iba zopár vyschnutých pahýľov. 

Vďaka spolupráci nového vedenia Agro-
-družstva a našich zanietených poľovníkov sa 
cesta ku kaplnke a ďalej až po hnojisko opäť 
zazelená. Prvotný podnet prišiel od podpred-
sedu predstavenstva Agro-družstva Trebatice 
Benjamína Brocku a agronóma Petra Urbana. 

Skvelý nápad posunuli ďalej k členom Poľov-
níckeho združenia Bažant. Družstvo zakúpilo 
50 sadeníc čerešní, koly a ochranné pletivo 
okolo nich, poľovníci sa pustili do sadenia. 
Počas víkendu 3.12. a 4.12. 2022 sa stretli dve 
partie, 9 poľovníkov prišlo v sobotu, ďalších 
9 v nedeľu. Výsledkom ich činorodej spoluprá-
ce je oči a dušu potešujúci pohľad na dlhý rad 
vysadených nových stromčekov. 

Už teraz sa tešíme na jar, keď zakvitnú, a po-
tom na leto, keď zarodia. Všetkým, ktorí si tu 
našli cestu i cieľ, patrí obdiv a vďaka. 

� - jp -, foto: archív obce

l �Na ceste ku kaplnke vysadili poľovníci 
päťdesiat sadeníc čerešní

l �Takto – debatou a plánovaním – sa to 
začínalo...

Na dvere nám klopú najkrajšie, najra-
dostnejšie sviatky roka, ľudia sa podvedo-
me stávajú ľudskejší, milší. Nie je to čas 
na kritizovanie, skôr na pochvaly a poďa-
kovania.

	� Predvianočný palec hore patrí všet-
kým, ktorí sa pričinili o nevšedne 
žiarivý a veselý príchod Mikuláša 
do našej obce a zároveň o príjem-
né chvíle pri poháriku vianočného 
punču. Po dvoch rokoch zákazov 

všetkým nesmierne dobre padlo 
stretnúť sa na sklonku Vianoc pod 
vysvieteným stromčekom, zasmiať 
sa, o silnom zážitku pre všetky deti 
ani nehovoriac. 

	� Veľké poďakovanie patrí všetkým 
dobrosrdečným ľuďom, ktorí sa 
svojou krabicou plnou lásky zapojili 
do celoslovenskej výzvy a svojimi 
darčekmi zahriali srdcia seniorov na 
celom Slovensku. � - jp -

DO TREBATÍC SA VRACIA ČEREŠŇOVÁ ALEJA

�

Keď je cieľ, je aj cesta

�

VĎAKA PATRÍ VŠETKÝM DOBROSRDEČNÝM

Dnes iba chválime
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Jesenná časť sezóny prebehla konečne 
bez obmedzení, ktoré nás postihli v pan-
demickom období. Vo funkcionárskom tá-
bore CFM JA prišlo k zmene, keď funkciu 
šéftrénera vzhľadom na zdravotné prob-
lémy opustil Miroslav Kopčan a riadenie 
futbalovej akadémie prevzal na jeseň tohto 
roku Igor Kučavík. 

CFM JA U19 – III. liga
tréner: JUDr. Martin Javorka

1. �Umiestnenie v tabuľke
13. miesto U19 16 5 2 9 skóre 25:34 17 bodov
2. �Najlepší strelci gólov:
Lukáš Danko – 6, Šimon Durdý – 4

3. Zhodnotenie trénerom:
Po jesennej časti súťažného ročníka 

2022/2023 sme na 13. mieste so ziskom 
17 bodov. Myslím, že sme mohli z pohľadu 
bodového hodnotenia dosiahnuť viac, ale 
vzhľadom na úzky káder a mnohé zranenia 
kľúčových hráčov by bolo umiestnenie okolo 
10. miesta pre nás v súčasnosti maximum. 
Pozitívom je, že sme počas celej jesene hrali 
útočný futbal, v našej hre prevládala snaha 
o kombinačnú hru s cieľom dosiahnuť čo 
najviac gólov. Negatívom v našej hre bola de-
fenzívna činnosť, čo však nemôžem vytknúť 
iba hráčom, pretože v súťažných zápasoch 
sme polovicu zápasov odohrali iba s jedným 
hráčom ročníka 2004, čo sa často prejavo-
valo najmä vo fyzických súbojoch v našom 
pokutovom území. Ďalším pozitívom bolo, 

že sa nám podarilo stmeliť kabínu a posunúť 
chémiu v kabíne k víťazným métam. Jarná 
časť bude pre nás náročná, musíme ju však 
zvládnuť, pretože v ďalších ročníkoch naša 
kvalita pôjde futbalovo a hlavne výsledkovo 
hore, keďže väčšinu nášho mužstva tvoria 
hráči s ročníkom narodenia 2005, 2006, a do-
konca aj 2007. Ak v zimnej príprave zlepšíme 
tréningovú dochádzku, vrátia sa nám po zra-
neniach niektorí chlapci a mužstvo doplníme 
3 – 4 hráčmi, som presvedčený, že jarné 
odvety určite zvládneme. Jarnú časť by som 
chcel z pohľadu trénera odohrať na ihrisku 
v Krakovanoch.

CFM JA U17 – III. liga
tréner: Mgr. Juraj Kuťka

1. Umiestnenie v tabuľke
6. miesto U17 16 9 1 6 skóre 36:34 28 bodov
2. �Najlepší strelci gólov:
Marek Sadloň – 14, Timotej Magula – 6

3. Zhodnotenie trénerom:
Za podávané výkony si zaslúžime byť na 

popredných pozíciách a naše výkony reálne 
odzrkadľujú umiestnenie v tabuľke. Parado-
xom je, že proti „papierovo“ slabším súperom 
sme stratili veľa bodov a naopak, s herne 
vyspelými mužstvami sme ich získali. Pre 
kategóriu mladšieho dorastu nie sú prioritou 
výsledky, no každé jedno víťazstvo chlapcov 
určite potešilo. Počas sezóny sme sa nevyhli 
kolísavým výkonom, čo sa pokúsime odstrániť 
na jar. Vyzdvihol by som defenzívnu činnosť 

tímu, ktorá sa zlepšovala každým zápasom. 
Pozitívom tiež je, že sme hrali s nasadením 
a veľkou bojovnosťou, teda až na posledný zá-
pas v Senici, ktorý nám nevyšiel. Do odvetnej 
časti musíme zapracovať na rýchlosti v práci 
s loptou a na výstavbe útoku. Verím, že to 
počas zimnej prípravy zvládneme, a tým našu 
hru posunieme na vyššiu úroveň.

CFM JA U15 – II. liga
tréner: Matúš Grivalský

1. Umiestnenie v tabuľke
10. miesto U15 18 6 0 9 skóre 36:43 18 bodov
2. �Najlepší strelci gólov:
Leonard Chnapko – 10, Gregor Hruška – 8

3. Zhodnotenie trénerom:
Po jesennej časti sezóny sme skončili v ta-

buľke na 10. mieste, keď sme 6 zápasov vy-
hrali a 9 prehrali. Z môjho pohľadu sme mali 
aj na viac, ale kvôli malému počtu hráčov sme 
tréningové jednotky absolvovali s hráčmi U13, 
aby sme netrénovali šiesti. Niektorí hráči sa vi-
deli iba na zápasoch, a tak nám u nich chýbala 
lepšia zohratosť a kolektívnosť. Na zápasy 
sme sa schádzali ledva 11, aj to s pomocou 
hráčov U13, ktorí pravidelne nastupovali. Pote-
šili ma výborné zápasy proti Novým Zámkom, 
Hlohovcu a Galante, v ktorých sme dominovali 
a bavili sa futbalom. Naopak, zlé a odovzda-
né výkony sme predviedli s Novým Mestom, 
Sereďou a Lokomotívou Trnava. Cez zimnú 
prestávku sa musíme pokúsiť zohnať niekoľko 
hráčov, čím by sa zvýšila konkurencia v tíme 

VYHODNOTENIE ČINNOSTI CFM JA PO JESENNEJ ČASTI SEZÓNY 2022/2023

Trebatický mládežnícky futbal 
po pandémii opäť ožil

l �Tibor Šurín so svojimi zverencami, fotografia zo zimného turnaja v Športovom centre v Trebaticiach
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a hlavne, aby sme mohli tréningové jednotky 
absolvovať sami a venovať sa konkrétnym 
veciam, ktoré v zápasoch nefungovali.

CFM JA U13 – II. liga
tréner: Mgr. Miroslav Obuch

1. Umiestnenie v tabuľke
9. miesto U15 15 7 0 8 skóre 28:30 21 bodov
2. �Najlepší strelci gólov:
Tobias Škrabák – 5, Simon Uher – 5, Michal 
Lančarič – 5

3. Zhodnotenie trénerom:
Počas sezóny sme odohrali viacero kvalit-

ných zápasov s množstvom svetlých a pozi-
tívnych momentov, či už pri postupnom zakla-
daní útokov od brankára, ako i pri snahe hrať 
rýchlo a agresívne smerom k súperovej brá-
ne. Darilo sa nám vytvárať si viacero strelec-
kých príležitostí za zápas, ktoré sa nám však 
nie vždy podarilo zakončiť gólom. V mnohých 
zápasoch sme boli po hernej stránke lepším 

mužstvom, avšak sa nám nepodarilo presadiť 
strelecky a naopak, súper dokázal využiť kaž-
dé naše zaváhanie v defenzívnej činnosti, čo 
malo za následok, že sme zápas nedokázali 
doviesť do víťazného konca.
Na druhej strane sme sa nevyhli ani zle 

zvládnutým zápasom, kde chlapci do zápasov 
nevložili maximálne úsilie a iba sa po ihrisku 
prechádzali, a to bez ochoty behať, bez snahy 
o kombináciu, ako aj bez snahy o získanie lopty, 
ak ju mal súper pod kontrolou.
Rodičov by som chcel poprosiť o trpezlivosť 

(hlavne ročník 2011), nakoľko chlapci prešli 
z malého futbalu na veľké ihrisko a každý jed-
notlivec sa s týmto faktom vyrovnáva individu-
álne. Jednému veľké ihrisko vyhovuje a aklima-
tizoval sa takmer okamžite, iný zase potrebuje 
viac času. Preto Vás žiadam, aby ste nezasaho-
vali do tréningového procesu a nevykrikovali na 
chlapcov počas zápasov s pokynmi, čo majú ro-
biť, pretože ich to potom mýli a neposúva vpred. 
Som veľmi rád za každé športové povzbudenie 

počas sezóny, ale nebudem akceptovať zasa-
hovanie do tréningového procesu.
Na záver by som chcel vyjadriť spokojnosť, 

nakoľko v tíme je veľké množstvo chlapcov, 
ktorí sú odhodlaní na sebe ďalej pracovať, aby 
sa postupne stali lepšími futbalistami.

CFM JA U11, U10 – krajská súťaž ZsFZ
 tréner: Michal Beňo

1. Umiestnenie v tabuľke
4. miesto U11 7 3 2 2 skóre 26:20 11 bodov
4. miesto U10 7 4 0 3 skóre 57:48 12 bodov
2. �Najlepší strelci gólov:
U11: Peter Krivošík – 7, Mário Strecký – 7 
U10: Sebastián Andrísek – 15, Jaroslav 
Lesay – 11

3. Zhodnotenie trénerom:
Letná príprava bola krátka. Bola poznače-

ná zlou dochádzkou, Zamerali sme sa v nej 
na zmenu herného systému, na ktorý sme si 
museli zvyknúť. Teší ma, že sme zapracovali 
v U10 nových chlapcov, viacerých z nich si už 
chystám na budúci rok do U11. Odohrali sme 
kvalitné zápasy proti Piešťanom, Topoľčanom 
alebo ČFK, kde nám chýbalo kúsok šťastia. 
Cez zimnú prestávku musíme zapracovať na 
dochádzke, taktických veciach a hlavne rýchlej-
šom presune do ofenzívy. Cez zimu ešte odo-
hráme pár turnajov a od januára už vybehneme 
von a budeme sa pripravovať na jarnú časť. 
Na záver by som chcel poďakovať chlapcom, 
rodičom za podporu. 

CFM JA U9 – krajská súťaž ZsFZ
tréner: Tibor Šurín

Prípravka U9 sa zúčastňuje na krajskej súťaži 
ZsFZ, kde nastupuje pod hlavičkou ŠK Borovce. 
Hrá sa systémom 5+1, ihrisko 50 x 30. 

1. Umiestnenie v tabuľke
2. miesto U9 7 6 0 1 skóre 90:41 18 bodov
2. �Najlepší strelci gólov:
Tomáš Horňák – 23, Marcus Mizera – 20

3. Zhodnotenie trénerom:
Do súťaže sme vstupovali s cieľom umiestniť 

sa vo vrchnej polovici tabuľky, keďže niektorí 
z chlapcov nastupovali v tejto vekovej kategórii 
už minulý rok. Zatiaľ sme na druhom mieste, čo 
je pre mňa veľmi pozitívnym prekvapením. 
Počas letnej prípravy sme odohrali zopár 

l �Zimné turnaje futbalových nádejí sa v Trebaticiach stali už tradíciou

l �Jakub Majerský (CFM JA U17 s loptou v čiernom drese) v zápasovom nasadení proti 
ŠKF Sereď
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prípravných zápasov. Najviac nám herne 
pomohol turnaj O pohár starostu Krakovian 
v Krakovanoch, kde sme v jednom dni odohrali 
6 kvalitných zápasov a osadili sme siedme 
miesto z 12 účastníkov. 
Súťaž sme začali výhrou v Piešťanoch, kde 

sme odohrali veľmi dobrý zápas, ktorý sme celý 
čas prehrávali, ale v závere sa chlapci zomkli 
a zápas doviedli do víťazného konca. V zápase 
s Topoľčanmi to bola jednoznačná záležitosť, 
súper nás vôbec nepreveril. Potom prišla jediná 
prehra v Šali, kde sme odohrali veľmi dobrý 
zápas, ale súper bol na záver o jeden gól šťast-
nejší. Po ďalšom jednoznačnom zápase proti 
Galante sme nastúpili proti výborným Bučanom, 
kde sme v závere opäť otočili zápas a tešili sme 
sa z víťazstva. Sezónu sme ukončili zápasom 
v Nitre, kde sme v oklieštenej zostave vo veľmi 
nepriaznivých podmienkach zvíťazili nad ČFK.
Celkovo v tíme je veľa talentovaných chlap-

cov, niektorí už trénujú v ligových tímoch, čo je 
dobrá vizitka našej práce v CFM. Mužstvo sme 
nemali vždy kompletne pokope a aj napriek 
tomu sme sa umiestnili v súťaži k mojej spo-

kojnosti. Postupne sme ho doplnili o chlapcov 
z mladšej kategórie. Nakoniec treba dodať, že 
pri vývoji mladých hráčov tabuľkové postavenie 
nie je rozhodujúci faktor, dôležitejšie je, ako 
dokážu zvládať individuálne zručnosti.
Na záver sa chcem poďakovať rodičom za 

obetavosť, podporu svojich mladých futbalistov 
a pomoc pri doprave na zápasy.

CFM JA U8, U7 – krajská súťaž ZsFZ 
tréner: Tibor Šurín

Zhodnotenie trénerom:
Letnú prípravu sme začali v strede júla. 

V príprave sa vytvorila tréningová skupina 
z ročníkov 2015, 2016, 2017. Príprava už 
tradične bola poznačená prázdninovými dovo-
lenkami, čo ovplyvňovalo účasť na tréningoch. 
V skupine začínalo 10 mladých futbalistov, 
postupne sa počet ustálil na 13 príchodom 
nových hráčov. Niektorí chlapci boli preradení 
do staršej skupiny U9. Chlapci absolvovali 
dve tréningové jednotky týždenne. Tréningy 
vonku sme ukončili 10. novembra a teraz 

pokračujeme halovými tréningami v športovej 
hale v Trebaticiach.
Prípravky sa zúčastňovali prípravných zápa-

sov aj nesúťažnej miniligy organizovanej formou 
dohody medzi tímami. Hralo sa v kategórii U8 
(2015) aj U7 (2016). Niektorí chlapci nastupova-
li v oboch kategóriách, keďže máme nedostatok 
hráčov v ročníku 2015.
Chlapci U8 (2015) sa zúčastnili na dvoch 

turnajoch v minilige, ktoré zvládli k spokojnosti 
trénerov i rodičov. Je však škoda, že máme 
nízky počet chlapcov, preto museli nastupovať 
aj mladší chlapci, napriek tomu bola hra veľmi 
dobrá, o čom svedčia aj výsledky v turnajoch.
V ročníku U7 (2016) je veľa talentovaných 

chlapcov, dúfam že účasťou na tréningoch sa 
budú postupne zlepšovať a zdokonaľovať v in-
dividuálnych zručnostiach, čo je pre ich vývoj 
teraz najdôležitejšie.
Na záver sa chcem poďakovať rodičom za 

podporu svojich mladých futbalistov a pomoc pri 
doprave na tréningy, zápasy a turnaje.

� IGOR KUČAVÍK
� Foto: archív CFM JA

OFK TREBATICE HODNOTÍ JESENNÚ ČASŤ SÚŤAŽNÉHO ROČNÍKA 2022/2023

S tréningovým procesom A-mužstva OFK 
Trebatice sme začali dňa 5.7.2022. V príprave 
sme do prvého majstrovského zápasu tréno-
vali 17-krát a odohrali štyri prípravné zápa-
sy. V priebehu piatich týždňov, v najkratšom 
možnom čase, sme uzatvorili káder, s ktorým 
bola vcelku spokojnosť. Čo sa nepodarilo, 
bolo nedoplnenie ofenzívnej fázy jedným 
hráčom. Novými tvárami v jesennej časti boli 
dvaja skúsení hráči – „navrátilec“ Boris Ka-
pusta, ktorý našiel cestu späť po siedmich 
rokoch, a Dávid Hlavatovič, ktorý bol pol roka 
v susednom Rakúsku a predtým pôsobil štyri 
sezóny v Jaslovských Bohuniciach. Opäť sa 
do tímu prebojovali, a to zaslúžene, aj hráči 
z CFM JA, menovite trojica Jakub Sedlák, 
Samuel Klampár a Tomáš Beňuš. 

Do jesennej časti súťažného ročníka 
2022/2023 sa zapojilo 21 hráčov (z toho 4 bran-
kári), jesennú časť dohralo 19 z nich: dva-
ja brankári – Jakub Kirka a Denis Haršáni 
a 17 hráčov do poľa – Patrik Varga, Erik Zula, 
Filip Kičin, Samuel Poláček, Boris Kapusta, 
Jakub Sedlák, Michal Blaško, Dávid Hlavatovič, 
Samuel Valo, Matúš Valo, Šimon Valo, Ondrej 
Macháč, Michal Masár, Ondrej Hečko, Martin 
Směřička, Matúš Bartošek, Samuel Klampár. 

Máme bližšie  
k zóne ohrozenia 

Pohľad na tabuľku majstrovstiev regiónu na-
značuje nespokojnosť, keďže máme bližšie 
k zóne ohrozenia, ako k hornej časti, k zóne 
„kľudu“. Jednoznačne, nespokojný nie som. 
Bodové rozdiely sú minimálne, na priebežne 
vypadávajúcich máme náskok 8 bodov, ale aj 
naše bodové manko na siedmy Boleráz v hornej 
časti tabuľky je len 8 bodov. Jadro súťaže je ex-
trémne vyrovnané, veď od 4. po 13. ohraničuje 
len 10 rozdielových bodov. Po letnej príprave, 
ktorú tvorilo od 5.7.2022 päť týždenných trénin-
gových cyklov, vstúpilo mužstvo dospelých do 

súťaže výhrou 1:2 nad nevyspytateľnými Zlatý-
mi Moravcami – Vráblami B, ktoré sú rezervou 
prvoligového mužstva FC Vion. Pokračovali 
sme prvým domácim zápasom, pre nás veľkou 
neznámou – nepoznaným Imeľom. Konečná 
remíza 1:1 nezodpovedala dianiu na ihrisku, 
preto mrzí, že sme stratili dva body. Následne 
sme cestovali do Marcelovej, o ktorej išli sprá-
vy, že má existenčné problémy s finančným 
zázemím, pre ktoré opustilo tím viacero opôr. 
Komplet vymenený kolektív nám vzdoroval len 
prvý polčas, bolo to hlavne o prvom strelenom 
góle, ten prišiel na začiatku druhej časti, násled-
ne sme súpera „rozstrieľali“, konečný stav 6:0. 
Vo štvrtom kole po víťazstve vonku sme doma 
po roku pocítili pachuť prehry v nešťastnom zá-

pase s Kozárovcami po dvoch rýchlych góloch, 
po nekoncertovanom prvom polčase sme v dru-
hom, kde sme boli jasne lepší, len znížili na 1:2. 

Oklieštení zraneniami  
a chorobami

Za ďalší rozpačitý výsledok považujem pia-
te kolo, v ktorom prišiel zlom, keď šťastena 
začala na čas našu kabínu obchádzať. Cesto-
vali sme k súperovi do Hurbanova, ktorý štyri 
roky doma neprehral a je druhým rokom aj 
farmou druholigového Komárna. Obojstranne 
dobrý zápas s viacerými možnosťami, a to 
hlavne z našej strany, sme prehrali tesne 2:1. 
Cesta domov bola o to smutnejšia, keďže 

Očami trénera Vladimíra Hornáčka

l �Vo výskoku v zelenom drese v zápase proti Kozárovciam Samuel Poláček, ktorý 
trebatickému futbalu odovzdáva skvelé služby
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zápas nedohrali Samuel Valo (zlomená kos-
tička v priehlavku) a Varga (poškodené väzy 
v členku). Tieto zranenia ich nepustili násled-
ne do viacerých zápasov, k ním ešte treba 
spomenúť aj Hečka, ktorý sa taktiež odmlčal 
zápasovo na šesť kôl s bližšie nešpecifikova-
nými zápalmi triesel. 

Domáce prostredie, šiesty zápas, známy 
súper, naše vynútené zmeny v zostave, ča-
kali nás dovtedy nezdolané J. Bohunice, 
ktoré sme so správnym taktickým nastavením 
a zodpovedným výkonom porazili 2:0. Po 
pozitívnom impulze nás čakali ďaleké výjazdy 
na ihriská súperov. Verili sme, že nejaké body 
získame, aj keď sme boli oklieštení vážnymi 
zraneniami a chorobami. Konečný rezultát bol 
pre nás veľmi krutý, lebo herný prejav na naše 
absencie nebol zlý, hlavne na kvalitu súperov, 
s ktorými sme sa konfrontovali. Dosiahli sme 
nepotešiteľných nula bodov so skóre 0:7, čo 
dodať...? Postupne sme prehrali 0:2 v Gabčí-
kove, 0:2 v Gbeloch a 0:3 Lehote p. V. Zostali 
sme bez bodu a ešte k tomu s ďalšími zrane-
niami, Matúšovi Valovi po návrate po vážnom 
zranení zlomili v Gbeloch prst na nohe a bran-
kár Kirka odchádzal z Lehoty s vykĺbeným 
prstom na ruke. 

Po mesiaci sme sa vrátili na domáci trávnik, 
prišli k nám Levice, a my sme s dvanástimi 
hráčmi, keďže aj Směřička mal futsalové po-
vinnosti, neudržali jednogólový náskok, súper 
otočil z 1:0 na 1:2 a zobral nám, tak potrebné 
body. Od jedenásteho kola nás bolo početnejšie 
a bolo to už cítiť aj bodovo. Vyhrali sme v Ko-
lárove, remizovali po úspešnom obrate v Nitre 
a v poslednom kole sme zaslúžene porazili 
nebezpečné mužstvo z Paty. Dve straty, jedna 
domáca bola tesná 1:2 s naším veľkým rivalom 
z Boleráza, jasný remízový zápas, každý bod 
sa v náročnej IV. lige počíta, avšak nezískali 
sme ho. Druhá prehra prišla v predposlednom 
kole na ihrisku ašpiranta na postup v Lednic-
kých Rovniach (farma Dubnice n. V.), kde sme 
doslova prišli odovzdať tri body a naivne sme 
inkasovali až päťkrát, konečný stav 1:5.

Vydarený vstup  
do sezóny

Vstup do sezóny pokladám za vydarený, 
sedem bodov, so skóre 7:2. Stredná sekvencia 
jesennej časti od 5. do 10. kola bola o zdra-
votných problémoch a psychickej náročnosti, 
keďže sme štyri z piatich zápasov hrali vonku, 
a to na nováčika bol slušný krst ohňom. Mňa 
teší fakt, že u mužstiev, ktoré majú doma „hrad“ 
– Hurbanovo, Gbely, Gabčíkovo, Lehota, sme 
herne nesklamali. V záverečnej tretine súťaže 
sme po dlhom čase boli kompletní, získali sme 
„zlatých“ sedem bodov a odskočili sme bodovo 
poslednej trojici. 

Do sezóny sme išli s veľkými očakávaniami, 
z veľkej časti do neznámeho, ale s pokorou uká-
zať, že do reorganizovanej najvyššej regionál-
nej súťaže patríme. Bola to zaslúžená odmena 
za minulý ročník. Súťaž ma neprekvapila, uká-
zala to, čo som si myslel, že je kvalitná. Je však 
veľká škoda, že sme boli kompletní len v piatich 
zápasoch. Každé jedno kolo sme sa konfronto-
vali s náročnými a nám aj nepoznanými súpermi 
z tretej ligy, či z južnej časti Slovenska. Veď čo 
súper, to kus futbalovej histórie, s viacročnými 
skúsenosťami, s kvalitným zázemím a s viace-
rými hráčmi s ligovými skúsenosťami. Z hráčov 
nikto nesklamal, viacerí potešili, čo trápilo, je 
zakončenie. Hľadám v kabíne strelca, veď na-
šich 25 gólov vsietilo až 11 hráčov.

Čo vyčítať,  
resp. čo zlepšiť? 

Zrkadlom úspechu je tvrdá práca. Veľavrav-
ný je rozbor našich prehier, štyri zápasy sme 
prehrali o jeden gól a z toho tri doma! „Nováči-
kovskú daň“ sme si už, dúfam, vybrali. Prehry 
hlavne doma si už dovoliť v jarnej časti nemôže-
me. Musíme byť dominantnejší. Rezervy boli aj 
v tréningovom procese, účasť na úrovni 59 % je 
pre mňa málo, aj keď z časti zapríčinená zrane-
niami, ale z časti ovplyvnená ľahostajnosťou. Tu 
sa treba zamyslieť. Mojím športovým prianím do 

nového roka je, aby nás už konečne obchádzali 
zranenia. Čo potešilo? Tréningová účasť Zulu, 
Vargu, Kičina, kompletná zápasová minutáž 
Poláčka a Kičina, trojica gólových – Bartošek 
7 gólov, Zula 5 gólov a Hlavatovič 4 góly. V ne-
poslednom rade sa tešíme z návratu divákov. 
Bolo ich citeľne viac ako po minulé sezóny. Už 
teraz pozývam fanúšikov futbalu na kvalitnú 
najvyššiu regionálnu súťaž. Na jar na trebatický 
štadión zavíta až deväť súperov, pričom 4 muž-
stvá budú z prvej pätky. 

Sumár zápasov v jesennej časti 
súťažného ročníka 2022/2023

	Celkovo:	 13. miesto	 15 zápasov	 5/2/8	 25:27
	 Doma:	 14. miesto	   6 zápasov	 2/1/3	 9:8
	 Vonku:	 7. miesto	 9 zápasov	 3/1/5	 16:19

Tabuľka po jesennej časti 
roč. 2022/2023

	 1. OFK Ban. Leh. p. V. 	15	 11	 1	 3	 53:11	 34
	 2. ŠK 1923 Gabčíkovo	15	 10	 2	 3	 35:11	 32
	 3. Š RL Crystal	 15	 9	 3	 3	 36:14	 30
	 4. FC Pata	 15	 8	 3	 4	 35:15	 27
	 5. MŠK Hurbanovo	 15	 8	 3	 4	 32:14	 27
	 6. TJ Imeľ	 15	 8	 2	 5	 29:21	 26
	 7. TJ Slavoj Boleráz	 15	 7	 4	 4	 24:19	 25
	 8. ŠK Blava 1928	 15	 6	 3	 6	 24:23	 21
	 9. FK Slovan Levice	 15	 7	 2	 6	 25:26	 20
	10. TJ Lok. Kozárovce	 15	 6	 2	 7	 30:27	 20
	11. TJ Nafta Gbely	 15	 5	 4	 6	 15:19	 19
	12. Zl. Moravce	 15	 5	 3	 7	 24:27	 17
	13. OFK Trebatice	 15	 5	 2	 8	 25:27	 17
	14. FK Kolárovo	 15	 3	 2	 10	 14:39	 11
	15. FC Nitra	 15	 2	 3	 10	  20:34	 9
	16. FC Marcelová	 15	 0	 1	 14	 0:94	 1	 

Všetkým futbalovým priaznivcom prajem po-
žehnané vianočné sviatky a všetko dobré do 
nového roka. 

� Mgr. Bc. VLADIMÍR HORNÁČEK
� tréner A-mužstva OFK Trebatice
� Foto: archív OFK Trebatice

l �Martin Smeřička premieňa pokutový kop v zápase proti ŠK Blava Jaslovské Bohunice
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MIKULÁŠ TROCHA INAK

Doba ide dopredu, aj Mikuláš sa prispô-
sobil a zadovážil si zmodernizovaný doprav-
ný prostriedok. Možno ho k tomu prinútil aj 
častý nedostatok snehu. A tak 6. decembra 
podvečer zavítal do priestoru pri materskej 
škole v našej obci na rozprávkových vysvie-
tených motorizovaných saniach. 

Jeho príchod bol veľkolepý, už z diaľky bolo 
vidno vystreľujúce prskavky, znela vianočná 
hudba a zo saní kývali deťom anjelici. Mikuláš 
sa deťom krátko prihovoril, a potom si už takmer 
nadobro prevzal slovo urečnený, nezastaviteľný 
čertisko. Ťažko povedať, či sa na jeho vtipných 
komentároch zabávali viac deti, či dospelí. Isté 

však je, že sa smiali všetci a deti po troške za-
búdali, že pôvodne sa ho chceli báť. Dobráčisko 
čert sa ponúkol „opraviť“ všetky neposlušné 
deti, zanôtil si s nimi pieseň Rolničky, rolničky..., 
a dokonca po nevydarenom Mikulášovom poku-
se o rozsvietenie stromčeka sa podujal na túto 
dôležitú úlohu on. Akurát že celkom netradične, 
vystrelením svetlice. Podarilo sa a náš nádher-
ný stromček zažiaril v plnej svojej kráse. 

To bolo znamením pre anjelov, aby začali 
rozdávať deťom darčeky. Tie odvážne zaspie-
vali svoju pripravenú pieseň priamo do čertov-
ho mikrofónu, menší drobci spievali spoločne. 
Ledva ju stihli dokončiť, už sa nad hlavami 
všetkých za poriadneho buchotu rozžiarili nád-

herné svetlá ohňostroja. Boli vyvrcholením 
návštevy, akú sme v Trebaticiach ešte nemali. 

Anjelici, Mikuláš i čert sa rozlúčili, spustili 
strieľajúce prskavky a vydali sa za ďalšími deť-
mi. Zostali po nich usmiate tváre dospelých, do-
znievajúce prekvapenie, strach i radosť v očiach 
detí a rozžiarený stromček – najkrajší symbol 
Vianoc v našej obci. To však ešte nebol úplný 
koniec. Kto mal chuť, zašiel si na voňavý punč 
do dvora materskej školy, podebatoval s pria-
teľmi, deti vyskúšali prvé dobroty z balíčkov 
a dobrá nálada pokračovala. Celé toto krásne 
podujatie zorganizovali predstavitelia a zamest-
nanci našej obce. Vďaka im zaň.

� - jp -, foto: archív obce 

Dobráčisko čert spieval s deťmi

l �Čertovi sa podarilo svetlicou rozsvietiť náš nádherný strom-
ček do plnej krásy

l �Mikuláš sa doviezol netradične na rozprávkových motorizo-
vaných saniach

Od 1.10.2022  
do 9.12.2022

Od posledného vydania Tre-
batického zrkadla nás opustili: 

Júlia Jankechová vo veku 
83 rokov, Milan Malina vo veku 
80 rokov a Žofia Panáková vo 
veku 72 rokov. 
Všetkým pozostalým vyslovu-

jeme úprimnú sústrasť.� - mk -

SPOLOČENSKÁ KRONIKA


